

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - - AVISOS Y NOTICIAS

AÑO XLVII - Núm. 18562

Palma de Mallorca

Jueves 31 de Octubre de 1935

COLABORACION

CON MARCOS REDONDO

La crisis del teatro, el auge de la cinematografía, la pesca con caña

Uno, uno, cero, cero. Hotel Victoria? Si. El divo Marcos Redondo? Si? Si; soy Piña, Antonio Piña, el periodista, con el amigo Fullana... Ha dicho que vengan a almorzar con él. Muy bien, en seguida estamos aquí, dígaselo...

Y efectivamente a los pocos instantes nos encontrábamos en el Hotel "Villa Victoria", en compañía del más celebrado divo de la escena lírica española: Marcos Redondo. Le acompaña su esposa, Mary, cuya bondad, dulzura y feminidad son un gratisimo refugio para el simpático artista un poco cansado ya del estrépito de su popularidad. Hablamos de arte. La Dirección del hotel había dispuesto un excelente menú, que por su originalidad transcribo: "Entremeses Marcos Redondo -- Huevos a la Katuska -- Lenguados a la Bella Burlada -- Menestrón a La Parranda -- Soplillo Cantar del Arriero -- Bizcocho Cantante Enmascarado -- Frutas Manojos de Rosas". Durante la comida, la conversación entre los cuatro, ha girado acerca del inevitable tema y la supuesta crisis del teatro español. Marcos Redondo me ha dicho:

--En mi concepto no existe tal crisis. Lo que si es necesario darle al público obras y artistas de oro de ley. Así acude sin recelo. Si todos, empresarios, autores, artistas, músicos, etc., pusieramos un poco de nuestra parte, estoy seguro de que volverían los esplendidos días del Siglo de Oro del teatro español. Créeme, amigo Piña, que más que nada es este un problema de repertorio y de selección.

--Yo creo en parte lo que tú dices. Los divos siguen entusiasmando a las masas. Tú mismo, divo entre los divos...

--¡Por Dios, amigo Piña! Este ad-

jetivo de divo me subleva, en serio. No puedo soportarlo. Se ha usado y abusado tanto de este adjetivo, que lo han dejado completamente vacío de sentido. Hoy día a cualquier cantante de menor cuantía para fines de propaganda, se le adjudica el adjetivo de referencia. Hay demasiados divos de nombre y demasiados pocos de hecho. Precisa, como en el repertorio de los teatros, hacer una selección. No lo crees así, amigo Piña? Y constante palabra, que lo que más me place es que me llamen solamente Marcos Redondo, nada de divo. Es mucha cosa este nombre.

--Exacto, amigo Marcos. Las exigencias del negocio obligan a veces a estos abusos que redundan en perjuicio del teatro y hasta de los propios divos. ¡No me cabe duda alguna! Creo acertadísimas tus lamentaciones y muy puestas en razón y llenas de sentido tus palabras. Por esto quizás toma tanto incremento el cine. ¿No te has sentido tentado nunca por el cine? Ahora he visto que Miguel Fleita está ultimando la filmación de una película de ambiente español: "EL ULTIMO CONTRABANDISTA". Creo que será un éxito de público. Una película tuya constituiría, igualmente, una garantía de doble éxito de crítica y de empresa.

--También me ha seducido el cine, tanto es así, que dentro de poco, cuando abandone vuestra encantadora isla, voy a empezar la filmación de una cinta, también de costumbres españolas, relacionada con la bohemia teatral y que llevará por título "La Farándula". La música es de los maestros Luna, Alonso, Fornas, Martínez Valls y Godes. Esos nombres, como podrás comprender, son una garantía de la solvencia artísti-

ca del film y del éxito definitivo que habrá de obtener su música. Cada uno de dichos maestros han compuesto un número para mí. Los principales papeles femeninos correrán a cargo de Pilar Torres y de Amalita de Isarra. También interviene Antonio Palacios. Mi papel en la obra, se llama Lorenzo. Quiero que cigas, amigo Antonio, unos fragmentos de la partitura, pues tú, que tienes un delicado paladar en cuestiones musicales, estoy seguro que coincidirás conmigo en la seguridad y confianza en el éxito reservado a esta magna superproducción de la cinematografía nacional.

De muchas otras cosas hablamos durante la sobremesa. Después nos trasladamos todos a mi casa para tomar el café.

--Marcos; me dicen que marchas a América muy pronto. Nunca habías querido atravesar el charco.

--No sé, no sé.

La noticia no nos ha producido la extrañeza que Marcos Redondo esperaba.

Yo sé que Marcos Redondo es, por encima de todo, un gran aficionado al mar, y que si elige para su estancia siempre que puede hoteles costeros, es para durante las mañanas dedicarse a la pesca y aguardar pacientemente, tendida la caña y sentado sobre una roca, junto a su amantísima esposa, a que piquen inocentemente los peces de oro y plata que acuden al cebo, lo mismo a la caña de Marcos Redondo, que a la del más humilde, modesto y oscuro pescador.

A. PIÑA.

(ooo)

Los nuevos ministros

DON JUAN USABIAGA

El nuevo ministro de Agricultura, don Juan Usabiaga y Lasquibar, es ingeniero en Ciencias Físico-Matemáticas.

Fue alumno de la Escuela Politécnica de Zurich, y estuvo veinte años dedicado al ejercicio de la ingeniería. Por oposición ocupó en 1919 la cátedra de Ferrocarriles de la Escuela Central de Ingenieros Industriales, de la que fue luego director, en 1931 se le designó director de la Casa de la Moneda.

Fue diputado en las Constituyentes, representando a Guipúzcoa, su tierra natal donde el Sr. Usabiaga es propietario e inspirador del diario "La Voz de Guipúzcoa".

El año pasado obtuvo el nombramiento de director general de Enseñanza Profesional y Técnica, y poco después el Instituto Nacional de Previsión le nombró presidente de esta entidad.

El señor Usabiaga ha desempeñado el cargo de presidente de la Federación de Empresas Periodísticas de España.

DON LUIS BARDAJI

Don Luis Bardaji, que va a desempeñar la cartera de Instrucción pública, es abogado del Estado.

En Badajoz acreditó su bufete, que es uno de los más importantes de allí.

Se le designó candidato por el partido radical para estas Cortes y salió triunfante con los candidatos cedistas. En la Cámara fue nombrado presidente de la comisión de Hacienda.

Está muy preparado en cuestiones económicas y jurídicas y ha sido director general de Agricultura.

(ooo)

Del Ayuntamiento

LA CIRCULACION POR LA CARRETERA DEL CEMENTERIO LOS DIAS 1 Y 2 DE NOVIEMBRE. "FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS"

En el Apartado de Alcaldía nos fue facilitada la siguiente nota:

"El Alcalde, de acuerdo con el Presidente de la Comisión de Sanidad, Higiene y Beneficencia don Antonio Labrador Morey ha dictado las siguientes órdenes para la regularización del tránsito por la carretera del Cementerio durante los Días de Difuntos y de Todos los Santos.

Los autocares y camiones de servicio público, durante la mañana, hasta las dos de la tarde deberán seguir el trayecto iniciándolo en las Cuatro Campanas y siguiéndolo por esta carretera hasta la Puerta del Cementerio y luego emprenderán el regreso a Palma por el camino de C'a Ladiaca y carretera de Establiments.

A partir de las dos de la tarde el trozo de carretera desde las Cuatro Campanas al Cementerio quedará cerrado al tránsito rodado; y los coches que deseen acudir al Cementerio deberán hacerlo, en sus viajes de ida y vuelta por la carretera de Establiments y referido camino de "C'a Ladiaca".

HALLAZGO DE UN MONEDERO DE PIEL

Se encuentra depositado en el Apartado de Alcaldía—y será devuelto a la persona que acredite su propiedad—un monedero de piel encontrado en la Avenida del Marqués de la Cenja por don Francisco Mas Vidal, Capataz de obras del Eusanche.

(ooo)

Fallecimiento de un herido

A las seis de la madrugada de ayer falleció en el Hospital Provincial, donde estaba instalado en una sala de distinguidos, el obrero Miguel Salas y Jaume, que resultó herido el pasado lunes cuando se hallaba trabajando en la construcción de una cisterna en la finca "Ca'n Caragolet", de Son Sardiña, debido a la explosión de un barrreno.

D. E. P.



Marcos Redondo charlando con los periodistas Piña y Fullana, en casa del primero

Fot. Merletti III

COLABORACION

Costumbres populares valencianas

Todos los años celebra Valencia la fecha del 9 de Octubre. En este día, hace cerca de setecientos años, en 1238, el Rey D. Jaime de Aragón conquistó de los moros el territorio valenciano, y constituyó su reino. Desde tan remota fecha se viene conmemorando suceso tan trascendental aún cuando en forma distinta. Pueblo, el valenciano, muy aficionado a coirrer la pólvora en los primeros siglos se hacía un verdadero derroche y estampidos. No parecía, sino que de prento, habían surgido los moros, pretendiendo recobrar sus casas y haciendas, y que los cristianos, moradores ahora, se aprestaban a defender su posesión.

Fasaron los años y los siglos, y de aquella bélica celebración solo quedan los nombres de dos de los pequeños explosivos que se disparaban en dicho día, pero aplicados a dos piezas de dulce. Tronadores y piruletas, como se dice, castellanizados los nombres, son un dulce mazapán careado, que adopta forma de los mencionados explosivos, y que el arte y el gusto refinado de nuestros confiteros, lo ha "sublimizado" hasta convertirlo en un ade las exquisitas golosinas de la rica y variada repostería valenciana.

No queda con esto la "Festa de San Donis" como popularmente se la llama. En este día hay la costumbre de que el novio y el casado obsequien a la prometida y a la esposa con la "mocaorada" que consiste en regalarle unas cuantas libras de dulce envueltas en un pañuelo de seda. Pero como todos los bolsillos no son iguales, también hay escala en este obsequio, desde el modesto pañuelo con

su piuleta y el tronador, ligeramente adornados, ocn su acompañamiento de aceitunas, fresas, rábanos, etc., (todo de mazapán y de turrón) hasta el "bibelot" artístico o la bandeja de plata, envuelto en finísimo pañuelo de seda, con el dulce del día. Hay tronador y piuleta que pesan cada uno varias libras, y en los que el "artífice" ha derrochado sabiduría y tiempo para realizar una obra prima rosa, y para rellenarlo de yema y de otros sabrosísimos aditamentos.

Con tal motivo los confiteros arreglan los escaparates de sus establecimientos, no solo llenándolos de variados dulces de mazapán y de distintas clases de turrón, sino que procuran inventar algún caprichoso adorno que embelese al público; porque hay que advertir que la víspera de San Dionisio, de seis de la tarde a diez de la noche, la gente se echa a la calle para visitar las confiterías, mejor dicho, para ver sus escaparates y la ciudad adquiere una animación como en las fiestas más populares. Algunos años el Ayuntamiento ha estimulado a los confiteros anunciando un concurso de premios a los dueños de los establecimientos que más se distinguieron por su ingenio o su buen gusto, y el Jurado sufrió en distintas ocasiones, no pocas perplejidades antes de dictar su fallo. El gremio d confiteros, por otra parte, ha premiado igualmente, al autor de la mejor crónica de la fiesta, publicada en los periódicos locales, con una bandeja de dulces.

El invicto monarca, fundador del reino valenciano, no queda tampoco en olvido. Del Palacio Municipal sa-

El Día de «San Denis»

le una nutrida comisión del Ayuntamiento con representaciones de gran número de entidades valencianistas, precedida de los maceros de la ciudad, con sus rojas gramallas y sus mazas de plata y llevando detrás la banda del municipio. Todos marchan a pie, con las banderas de las sociedades que preside la gloriosa "Senyera"; y por las calles más céntricas se dirigen a la plaza donde se alza el monumento al rey conquistador.

El lugar en que se halla esto no puede ser más atractivo: en el centro de un jardín rodeado de palmeras, sobre un elevado pedestal, álzase arrogante y majestuosa la figura de Don Jaime, montado a caballo y con la mano derecha extendida en ademán pacificador. El cortejo rodea el monumento, la multitud se apiña en torno de él y tras los acordes de los clarines y de los timbales de la ciudad, se hace el silencio y comienzan los discursos, todos ellos en valenciano. Aquel concurso se cree, por unos instantes, transportado a los tiempos heroicos de la conquista, y aplaude y vitorea y hasta enronquece. Todo el pedestal se llena de flores y no falta quien más entusiasta, se encarama hasta las últimas gradas del pedestal y le cuelgue al brazo del monarca una monumental corona.

Y con esta expansión lírica, la visita a las confiterías y el obligado postre de dulce, se rememora todos los años una de las efemérides más gloriosas y destacadas de la historia de Valencia, sin estridencias de ninguna clase, ni aspiraciones separatistas que nadie siente.

T. LLORENTE FALCO

El llenado de las cisternas

Iniciándose en primero de Noviembre la época en que el agua servida para el llenado de cisternas se cobra a 25 céntimos el metro cúbico, la Dirección del Servicio Municipal de Aguas recuerda a todos los abonados que, de conformidad con lo dispuesto en la Ordenanza del Arbitrio y por acuerdo de la Comisión, para beneficiarse de la rebaja que representa satisfacer el agua al indicado precio es indispensable que el contador que para tal fin se utilice sea exclusivamente destinado a llevar el agua a la cisterna, no pudiendo utilizarse, con derecho a la rebaja, contador alguno que a la vez sirva para surtir al abonado de agua a presión.

(ooo)

Incendio de una casita de campo

Da cuenta la Benemérita del puesto de Séller de que se presentó en la Casa Cuartel el vecino Guillermo Rullán Palou, dando cuenta de que la semana última, había ardido una caseta de su propiedad denominada "Sa Llabrera", en cuyo local tenía almacenados diez sacos de algarrobas y un montón de leña, siendo todo pas-

to de las llamas, calculándose las pérdidas en 300 pesetas.

Se cree que el hecho fué casual producido quizá por la chispa de un rayo, durante el curso de la tempestad que tuvo lugar la semana última.

(ooo)

Programa de Radio Mallorca

PARA EL DIA 31 DE OCTUBRE

A las 13.—Apertura de la estación—Boletín meteorológico—Discos solicitados.

A las 13'30.—Frag. de Las mujeres bonitas de Alonso La Promesa tango—Sevillanas (banda) "El salto del Pasiego"—vals canción—La Feria de Sototchinsk de Monssorgsky—La Urraca ladrona de Rossini.

A las 14.—Crónica cinematográfica.

A las 14'30.—Carteleras de teatros—Diario hablado.

A las 15.—Cierre de la estación.

NOCHE

A las 20.—Apertura de la Estación—Emisión dedicada a los niños.

A las 20'30.—Boletín meteorológico—Discos obsequios y solicitados.

A las 21.—Alocución que dirige "La Caja de Pensiones para al Vejez y de Ahorro" como glosa de la significación económica social del undécimo día uni-

versal del ahorro—Himno del ahorro 1935.

A las 21'45.—Recital de bailes típicos mallorquines por la Agrupación Planas.

A las 22'30.—Música de baile.

A las 22'50.—Diario hablado.

A las 23.—Cierre de la estación.

(ooo)

"Día del Ahorro",

Se recuerda que, en virtud de lo acordado por la Junta Protectora de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, hoy jueves día 31 del corriente, "Día del Ahorro", se bonifican con cinco pesetas todas las libretas que se expidan el citado día, por cantidad no inferior a diez pesetas, a favor de personas que no figuren ya como imponentes de la Asociación; advirtiéndose que para estas operaciones las horas de despacho serán de ocho y media a doce y media de al mañana del referido día.

(ooo)

Turismo

El paquebot inglés "Chindiwin" que había de llegar ayer lo hará esta tarde a primera hora.

También es esperado esta tarde el paquebot "Oxford".

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

Gran solemnidad cinematográfica!!! La maravilla espectacular 1935



D. Quijote de la Mancha. Dibujos en colores. Sinfonía Obertura de la ópera "Oberrón". Noticiario Fox. — En español.

JUEVES PROXIMO



Este salón será perfumado con ROSE D'OR, de L. T. PIVER. París.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

Otro formidable programa Fox!!!

BAJO PRESION

Por la pareja bufa Edmund Lowe y Víctor Mc. Laglen

FOX
MONA BARRIE
GILBERT ROLAND



MI LES INOCENTE!

En español

Lunes: "UN HOMBRECITO VALIENTE", por Jackie Cooper y Monte Blue; "WONDER BAR" por Dolores del Río y Ricardo Cortez.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Preside el Alcalde, señor Ferrer Arbona.

Asisten los gestores señores Albertí, Comas, Vaquer, Alcover, Aguiló, Juliá, Barceló, Llabrés, Riutort, Espases y Pons.

De Secretaría

Se aprueba el acta de la sesión anterior y una relación de cuentas que asciende a 4.229'15 pesetas.

De sobre la Mesa

El informe del Oficial Letrado sobre una instancia de la usufructuaria del predio "Son Roca".

Se da por enterado el Consistorio.

Nombramiento de Presidentes de varias Comisiones y Delegaciones.

Se aprueba la propuesta.

Las Comisiones están presididas por los señores:

Hacienda. — Presidente, señor Vaquer; Vicepresidente, señor Aguiló.

Murallas. — Presidente, señor Aguiló; Vicepresidente, señor Vaquer.

Arbitrios. — Presidente, señor Comas; Vicepresidente, señor Vaquer.

Obras. — Presidente, señor Barceló; Vicepresidente, señor Llabrés.

Ensanche. — Presidente, señor Pons.

Aguas y Alcantarillado. — Presidente, señor Riutort; Vicepresidente, señor Alcover.

Alumbrado, Bomberos y Reemplazos. — Presidente, señor Espases; Vicepresidente, señor Juliá.

Sanidad, Higiene y Beneficencia. —

Presidente, señor Llabrés; Vicepresidente, señor Vaquer.

Fomento y Asistencia Social. — Presidente, señor Llabrés; Vicepresidente, señor Vaquer.

Cultura. — Presidente, señor Alcover; Vicepresidente, señor Pons.

Gobierno y Policía. — Presidente, señor Espases; Vicepresidente, señor Albertí.

Estadística y Reorganización de Servicios. — Presidente, señor Espases; Vicepresidente, señor Albertí.

Reforma Interior. — Presidente, señor Aguiló; Vicepresidente, señor Vaquer.

Subsistencias. — Presidente, señor Aguiló; Vicepresidente, señor Vaquer.

Trabajo. — Presidente, señor Alcover; Vicepresidente, señor Comas.

Síndico. — Señor Pons.

Vuelve a la Comisión la propuesta de creación definitiva de la Inspección de Arbitrios.

Dictamen proponiendo la formación de expediente de investigación

de los hechos ocurridos en Beneficencia Municipal.

Se faculta al Alcalde para designar el concejal que ha de instruirlo.

Fallo del expediente relativo a las talas en el bosque de Bellver. El expediente se refiere a los trabajos ordenados por el señor Llabrés Frau, ya fallecido, elogiándolos. Enumera luego la limpieza efectuada después y las cantidades ingresadas. Se declara no haber responsabilidad alguna.

El señor Juliá. No se opone al dictamen. Ruega a la Comisión de Obras que se vaya a una repoblación del bosque, aprovechando la estación actual, que es propicia.

El señor Barceló dice que la Comisión acoge con interés el ruego. Manifiesta que desea que quede claro que no se hizo tala ninguna, sino una simple limpieza.

El señor Llabrés abunda en las mismas manifestaciones.

El señor Juliá. Aclara sus manifestaciones e insiste en su ruego sobre la repoblación del bosque.

Se aprueba el dictamen.

De Estadística y Arbitrios. Asuntos de trámite. Se aprueban sin discusión.

De Obras. Asuntos de trámite. Se aprueban también sin discusión.

El señor Pons ruega que desaparezcan las denominaciones de calles por letras por haber ya las denominaciones acordadas.

De Ensanche Asuntos de trámite. Se aprueban.

Provisión de una plaza de Auxiliar Contable de la Sección técnica de Ensanche. Se leen las bases del concurso oposición.

El señor Riutort pide se señale la edad de los concursantes.

Se fija el tope de 40 años.

Después del despacho ordinario Ruegos y preguntas

El señor Comas solicita se aumente el alumbrado de las vías públicas principales.

Y se levanta la sesión.

Por disposición del señor Alcalde, fué suspendida la sesión extraordinaria que para acordar lo relativo al empréstito para las obras del Mercado del Olivar, debía celebrarse ayer a las 13.

(ooo)

Información del Puerto

Entradas

Entró de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Barcelona".

Salidas

Salieron, para Ibiza y Valencia el vapor-corro "Mallorca"; para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Barcelona".

Despachados

Quedaron despachados, para Ibiza el pallebot "Pedro" con abonos; para Barcelona el pallebot "Estela" con carga general; para Valencia el pallebot "Roberto" con efectos.

(ooo)

Los bancos locales

Los bancos locales estará abiertos únicamente, el día de Todos los Santos, de 10 a 11 de la mañana, para los efectos que se perjudiquen.



ESTE VINO ESPAÑOL

HA SIDO CRIADO EN CAVAS Y CONTIENE EL ZUMO VIRGEN DE LAS UVAS ESCOGIDAS

CODORNÍU
S.A. S A D U R N Í D E N O Y A

La cuestión del juego

LO QUE HIZO STRAUSS EN GUIPUZCOA Y MALLORCA

En la prensa de Madrid llegada ayer encontramos los siguientes detalles:

San Sebastián, 28. — En el asunto del juego ha venido sonando el nombre de D. Justo Oyarzábal, que es manager de Paulino Uzcudun, industrial de San Sebastián y concejal del Ayuntamiento. Hemos tenido una conversación con dicho señor para conocer la realidad de sus relaciones con Daniel Strauss y las andanzas de éste por San Sebastián.

Nos ha manifestado que Strauss llegó a San Sebastián el 10 o el 11 de febrero, hospedándose en el Hotel María Cristina. Le acompañaban el empresario catalán señor Gasa y su señora, y vino a San Sebastián con objeto de arreglar el match de Uzcudun con el alemán Schmeling. Tuvieron unas entrevistas y se concertó el combate. Con este motivo entablaron relaciones Strauss y Justo Oyarzábal. En el mes de marzo, Strauss llamó a Barcelona a Oyarzábal con objeto de arreglar la cuestión de los guantes y de los jueces, cosa que estuvo hecha en dos días.

Cuando Schmeling se lastimó, suspendiéndose el combate, Uzcudun y Oyarzábal reclamaron la garantía que habían contratado, llegándose por fin a una acuerdo de aplazamiento del match.

Entonces Strauss comenzó a hablar de cosas de juego, diciendo que tenía un aparato que podía producir gran rendimiento, y cuya autorización se conseguiría porque era legal. Justo Oyarzábal no quiso hacer caso de esta cuestión; pero luego supo que Paulino había hablado con Strauss, y, creyendo el asunto de plena legalidad, había tomado una participación en el negocio.

Después de la pelea Gasa animó mucho a Uzcudun, y éste realizó en Madrid algunas gestiones. Oyarzábal no sabe a qué personas visitó Uzcudun.

Llegó Strauss a San Sebastián con la concesión del juego, y pidió a Oyarzábal que le ayudara. Oyarzábal le puso en relación con la Sociedad propietaria del Casino y le prestó alguna ayuda, encargándose de hacer algunas tareas en el Casino.

Strauss le pidió algunas cantidades llegándole Oyarzábal a entregar hasta 35.000 pesetas. Como se cerró el juego a las tres horas de estar funcionando, Strauss le ofreció participación en el negocio de Palma de Mallorca, adonde fué Justo Oyarzábal. Se cerró aquello también, y al marcharse Strauss, Oyarzábal le pidió las 35.000 pesetas que le adeudaba. Strauss le contestó posteriormente que dicha cifra pensaba pedírsela al Gobierno, a lo que contestó el manager de Uzcudun que él no tenía que pedir esas pesetas al Gobierno ni a nadie, sino a él, puesto que a él se las había entregado en concepto de préstamo. Strauss le ha seguido escribiendo, contestándole con pretextos y disculpas y diciéndole que tenía un gran negocio en un frontón de Bruselas. Pero el caso es que Oyarzábal no ha visto un solo céntimo.

Los señores Gaitán de Ayala y Brunet, representantes de la Sociedad propietaria del Casino, han visitado al gobernador para protestar contra algunas manifestaciones aparecidas en la prensa, referentes a los gastos que dicho señor Strauss había teni-

do que realizar para acondicionar debidamente el Casino de San Sebastián. Dicen estos señores que nunca ha estado el Casino en ruina y que es mentira que Strauss tuviera que hacer grandes gastos.

En efecto, nosotros hemos podido comprobar que todos los gastos que Strauss se vió precisado a hacer no llegan ni a las 1.200 pesetas. También es falso que tuviera que comprar libreas a los empleados, pues estos tenían uniformes de la Empresa propietaria del Casino.

Según se ha sabido, en las tres horas que hubo juego en el Casino se recaudaron 3.000 pesetas por tarjetas de entrada.

También hemos sabido por conducto particular que en Palma de Mallorca no hubo beneficio alguno y que uno de los días estuvo a punto de saltar la banca porque un individuo que había perdido unas trescientas pesetas puso el último duro que le quedaba al número 17, el cual se dió. Repitió la jugada y volvió a darse dicho número. Por tercera vez empleó todo lo ganado, poniendo a calles, colores, caballos, etc., volviendo a ganar el citado individuo unas 17.000 pesetas, estando a punto de hacer saltar la banca. Esto demuestra la poca cuantía de los fondos.

Aquí hay la impresión de que Strauss no ha perdido ningún dinero, puesto que las cantidades percibidas eran de personas a las que había ofrecido participación en el negocio. También había en San Sebastián, y deben obrar ahora en poder del Gobierno, unas cartas autógrafas de Strauss con detalles interesantes.

LA CARTA DEL GENERAL FRANCO

He aquí integra la carta del general Franco, de la que publicamos un extracto por telégrafo:

"Mi distinguido amigo: Habiendo leído en el relato que hace el judío Strauss de sus andanzas por España una referencia que se dice dada por el señor Enseñat, de que había conseguido éste la promesa del señor Hidalgo y del general Franco que las autoridades militares de Palma autorizarían organizara el juego en Formentor, y aunque luego queda desvirtuada al confesar que aquéllas, llevadas de su celo, lo impidieron, a pesar de contar con la autorización de las civiles, le ruego dé acogida a estas líneas para desmentir tales infundios.

El citado señor Enseñat, miembro destacado de la industria hotelera de Mallorca gerente de los hoteles Victoria y Formentor y animador en distintas ocasiones de los intereses

turísticos de Palma, visitó con estos títulos al ministro de la Guerra, con ocasión en que yo, comandante militar, me encontraba en Madrid desempeñando una comisión a las órdenes del ministro. Y hallándome en su despacho de ayudantes, me saludó y habló en conversación general de la grave situación que atravesaba el Hotel Formentor, lamentándose del que calificaba exceso de celo de las autoridades militares, pues no obstante poseer una autorización formal de Gobernación y de la Dirección de Seguridad para un juego que él decía lícito, no podía establecerlo. Hubo de manifestarle, sin entrar en el asunto, que esta era cuestión de las autoridades civiles, ya que las normas del estado de guerra fueron que las autoridades militares sólo se ocupasen de las que estrictamente afectan al orden público, siguiendo con las demás la autoridad civil.

Así, que el señor Enseñat no recibió de mi persona ninguna especie de autorización, que no me correspondía ni tenía por qué darle, ni en los breves instantes que estuvo saludando al ministro obtuvo ninguna clase de promesas, encontrando sólo la obligada cortesía de quienes, desconociendo el turbio interés que ocultaba, no tenía entonces motivo para cerrarle sus puertas.

Muy agradecido quedo suyo afectísimo amigo, Francisco Franco".

EL TELEGRAMA DEL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA

Telegrama enviado a Madrid:

"Señor presidente Comisión especial dictaminadora expediente juego. Congreso Diputados. — Madrid.

Hago llegar V. S. mi más profunda indignación ante lectura conclusiones dictamen Comisión juego que sin prueba ni haberme oído, faltando al elemental principio jurídico de que toda sanción exige previa audiencia del inculcado, proclamar en una de sus conclusiones una supuesta responsabilidad moral de los afectados, entre los que me encuentro, suponiendo falta de austeridad en la gestión de los negocios públicos por la sola afirmación contenida en el calumnioso escrito de un extranjero respecto de cuyos antecedentes me atengo a las referencias dadas en las sesiones del Parlamento.

Estimo insensato haber publicado como si fuera un documento respetable, la carta de Strauss, que constituye una narración calumniosa de inexactitudes sin publicar siquiera la contradicción de dicho documento que habrían opuesto los inculcados al serles concedida la indispensable



Excmo. y Rdm. D. Marcelino Olaechea y Loizaga, salesiano, nuevo Obispo de Pamplona

audiencia. Es lamentable que sin base, puesto que el análisis verdad de los hechos se deja en el extremo primero del dictamen a los órganos judiciales pertinentes, se envuelva en una atmósfera de descrédito y difamación a españoles que ejercen o han ejercido cargo público. Ante la falsedad de cuanto de mí se dice, que me autoriza para tener también por falsas las imputaciones dirigidas a las demás personas afectadas por el dictamen, pregúntome si no se trata de una maniobra movida por mano oculta que, aprovechando el estado emocional que ha de crear en el país y en el extranjero la publicación del documento de Strauss, se dirige a desprestigiar el régimen republicano.

Estoy convencido de que, por patriotismo, en ningún país se podría producir en torno a injuriosos supuestos una perturbación tan profunda como la presente, y menos a base de la actuación de un extranjero indeseable. En cuanto a mí se refiere, el telegrama dirigido a V. S. por el letrado señor Fornis habrá de convencer al Congreso de que se ha pulverizado toda acusación, siendo lamentable que haya sido admitida la misma como válida en el dictamen, ya que, de haberme oído, no habría de pasar por el dolor de ver propalado a los cuatro vientos el pronunciamiento de responsabilidad moral que se dicta.

Afirmo de manera rotunda que son falsos todos los hechos que respecto a mí se contienen en el escrito de Strauss, y como el único patrimonio que pueden dejar los hombres públicos de su paso a través de las instituciones políticas es la honorabilidad, estoy dispuesto a defender la propia consagrando cuanto me quede de vida y empleando en ello todos mis medios económicos producidos con mi trabajo honradamente desde mi juventud, comenzando por formular una querrela criminal contra Strauss y extendiendo la acción judicial contra aquellas personas u organismos que sin fundamento pongan mi nombre en entredicho. Salúdame, Juan Pich y Pon".

EL SECRETARIO DEL SEÑOR PICH Y PON, A MADRID

Barcelona. — Ha marchado a Madrid, el secretario particular del señor Pich y Pon, don Juan Pich Sallarich. Este señor va a Madrid con el propósito de hacer entrega de interesantes documentos y fotografías, relacionadas con el asunto Strauss, al jefe del Gobierno. Posiblemente verá también al señor Gil Robles, el



Strauss en Barcelona con Schmeling, Anny Ondra y el Gallo

presidente de la Comisión dictaminadora y a otras personalidades políticas.

Dichas fotografías se relacionan con la posible intervención de gente de la Esquerra en los asuntos de Strauss.

Acercá de estas relaciones lleva a Madrid don Juan Pich Salarich de talles muy interesantes, documentación abundante y fotografías.

LA CARTA DEL SR. ENSEÑAT

"Muy señor mío: El general Franco, celoso como el que más de su buen nombre e indiscutible prestigio, ha publicado en el diario de su dirección una carta, en la que, con referencia al asunto Strauss afirma que ni de él, ni del entonces ministro de la Guerra, señor Hidalgo, recibí jamás la promesa de que las autoridades militares autorizarían que en Formentor se jugara al "straperlo".

Por más que el ilustre general no necesita testigos que avalen sus manifestaciones, me parece asegurar que son rigurosamente exactas; pudiendo añadir en cuanto afecta a don Diego Hidalgo, que este señor me dijo que de juego no quería ni siquiera que le hablara, derivando por otros derroteros la breve conversación que tuvimos en el Ministerio de la Guerra.

Con ello daría por terminada esta carta, si al final de la suya el general Franco no manifestara que tanto él como el ministro desconocían "el turbio interés que ocultaba"; palabras éstas que sólo cabe atribuir a la natural obcecación que en el ánimo del general ha tenido que produ-

cir el ver su nombre citado tan inútil como innecesariamente en ese enojoso asunto.

Y para que las cosas queden en su punto en cuanto a mí se refiere, permítame hacer público, señor director, fué a verme a Palma en el mes de Noviembre, o sea tres meses después del fracaso de San Sebastián; que su visita obedeció, según él mismo afirma, a ser el "presidente de la Cámara Sindical de los propietarios de hoteles de Palma"; que en el reparto de beneficios "del negocio" no me asignó cantidad alguna, ni tuve nada que ver en gestiones anteriores que forzosamente ignoraba, todo lo cual consta en la denuncia.

Por mi cuenta puedo añadir que, para asuntos diversos, vengo de Mallorca a Madrid, por lo menos una vez al mes, y estando aquí traté de convencerme de que Strauss tenía la autorización que me había dicho e intenté lograr —en representación de los intereses turísticos míos y de Mallorca, los más importantes dentro de aquella economía isleña— que "por las buenas", es decir, con la autorización del Gobierno, se jugara en Formentor al "straperlo" o a cualquier otra cosa para compensar, en parte, el estrago enorme que nos causaron los sucesos de Octubre —en el hotel Formentor quedaron solamente dos clientes— y la campaña difamatoria que, basándose en ellos, llevaba a cabo, una vez más, determinada prensa extranjera.

Ningún otro interés, ni claro ni turbio, motivó mi actuación en ese desdichado asunto; actuación que, a pesar de haberme causado el disgusto más grande de mi vida, reprodu-

ciré con todo ahinco, en defensa de los muy cuantiosos intereses que represento, tan pronto como la política española deje de ser lo que es, y cuando en Madrid se convengan de que Mallorca es uno de los parajes más bellos del mundo, como lo prueban los sesenta mil extranjeros que, pese a todas las dificultades que se ponen, acuden a ella anualmente, y cuando reconozcan todos que la isla tiene una riqueza turística enorme que explotar, con gran provecho para toda la economía nacional.

Y termino asegurándole que ni el judío Strauss me pagó los gastos de mi viaje, como afirma, ni yo lo hubiera aceptado.

Quedo muy agradecido a usted, señor director, e incondicionalmente a sus órdenes, affmo. s. s. q. e. s. m. — Jaime Enseñat, presidente de los Consejos de Administración de Formentor, S. A.; Hoteles de Mallorca, S. A., y Urbanización, Golf, Playa de Alcudia".

UNA CARTA DEL EX-DIPUTADO SR. CARRERAS

Ayer, recibimos la siguiente carta: Madrid 29 octubre 1935.

Sr. don Jerónimo Amengual, Director de LA ALMUDAINA. — Palma.

Mi distinguido amigo: Leo en el número del domingo, 27 del actual, del diario que Vd. dignamente dirige, la referencia del unas aportación mía al esclarecimiento del conocido asunto del juego, en que aparecen comprometidas varias autoridades y personajes del partido radical.

Un lógico afán de exactitud me induce a suplicar a Vd. que rectifique

algunos leves errores deslizados en la mencionada noticia.

Ruégole, pues, haga constar que el extracto del acuerdo municipal entregado por mí al Sr. Barcia, se refería al Ayuntamiento de Palma de Mallorca y no a ningún otro. Y, además, que en mis manifestaciones a diputados y periodistas no dije que el Gobernador de Baleares estuviera en Formentor el día de la inauguración del Casino. Dije, sí, que estuvo el día anterior y que la noticia de tal visita fué, en la Prensa, respetada por la Censura de ese Gobierno Civil, la cual, en cambio, tachaba sin piedad cualquier mención de cuanto con el juego pudiera relacionarse.

Con rectificación tan sencilla como la que le solicito quedará la verdad en su punto y agradecido su atento amigo q. e. s. m.

F. Carreras Reura

José Garcías Terrasa

Practicante en Medicina y Cirugía
PEDICURO-CALLISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Participa a su distinguida clientela y al público en general, haber trasladado su domicilio y despacho en la calle San Miguel, núm. 49.

Instalación

Propia para establecimiento de tejidos, se vende.
Informes en esta Administración.

B O R N

Hoy a las 3'15

Grandioso estreno

TRES LANCEROS

BENGALIES

EN ESPAÑOL



GARY COOPER
FRANCHOT TONE
RICHARD CROMWELL

en

3 LANCEROS BENGALIES

La grandeza de la epopeya, el sentimiento de la novela, el ardor de la aventura y el atractivo de la realidad, se unen en esta cinta inigualable.

Audiencia

CAUSA POR ESTAFAS

Ayer por la mañana se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra María Nieves Rafaela Aldea Echave, acusada de dos delitos de estafa.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal señor Prada.

La defensa de la procesada estuvo a cargo del Abogado don Antonio Monedas.

Se acusaba a la procesada de que habiendo estado unos meses hospedada en una fonda de la calle de Armadams al presentarle la factura desapareció dejando un débito de 185 pesetas.

Posteriormente se presentó en el Grand Hotel y realizó igual fechoría, dejando un débito de 313 pesetas.

Calificaba los hechos de dos delitos de estafa y pedía para la procesada por el primer delito la pena de dos meses y un día de arresto mayor y por el segundo la pena de 10 meses y 21 días de prisión menor, accesorias y costas.

La procesada afirmó que en el mes de Abril pidió hospedaje en una fonda de la calle de Armadams que no ha pensado nunca defraudar ni a esta casa ni al Gran Hotel; que confiaba recibir un cheque de la familia y no lo recibió y por ello dejó de pagar los hospedajes.

Compareció como testigo don Mateo Grimalt.—Dijo que la procesada estuvo hospedada en su casa y se marchó sin pagar dejándole a deber 185 pesetas.

Don Pedro Mas y Reus.—Dijo que la procesada estuvo hospedada en el Gran Hotel dejando a deber 313 pesetas.

Terminada la prueba modificó sus conclusiones en el sentido de apreciar en contra de la procesada la agravante de reincidencia y pidió para la procesada por el primer delito la pena de 4 meses y 1 día de arresto mayor y por el segundo la pena de 1 año, 7 meses y 11 días de prisión menor.

El señor Prada en su informe hizo un relato de los hechos y creyendo probada la culpabilidad de la procesada solicitó una sentencia condenatoria conforme sus conclusiones.

La defensa, dijo que como sustitua a un compañero y este se había mostrado conforme con la anterior calificación del señor Fiscal, debía mantener sus conclusiones, imponiendo solamente a la procesada la pena de 2 meses por el primer delito y la de 10 meses y 21 días por el segundo, pues no estaba probada la reincidencia alegada por el señor Fiscal.

CAUSA POR TENENCIA ILÍCITA DE ARMAS Y LESIONES

Ante el Tribunal de Urgencia, se celebró ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja, contra Julián Ferrer Monserrat, acusado del delito de tenencia ilícita de armas y lesiones.

Sostuvo la acusación el Teniente Fiscal señor Prada.

El procesado estuvo defendido por el Abogado señor Fiol.

Se acusaba al procesado que la noche del 29 de Septiembre último en la barriada de Génova, de esta capital, entró en un establecimiento y desafió al dueño del mismo Andrés Jaume

Alou, empuñando un revólver "Lau-fache" para cuyo uso carecía de licencia y de guía.

El revólver fué ocupado por la guardia civil, agrediendo con un chuzo al Jaume, causándole lesiones, que necesitaron 20 días para su curación.

Calificaba el hecho de un delito de tenencia ilícita de armas y de otro de lesiones y pedía para el procesado, por el primer delito la pena de 2 años 11 meses y 8 días de prisión menor y por el segundo la de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

La defensa negaba los hechos y pedía la absolución.

El procesado en su declaración dijo que la noche de autos entró en un establecimiento del caserío de Génova; que hacía diez meses que era objeto de burla por el dueño y aquella noche continuó el dueño las burlas y le maltrató de obra y para defenderse le dió un golpe con el chuzo.

Andrés Jaume Alou.—Dijo que la noche de autos entró el procesado en su establecimiento diciendo que iba a molestar al dueño; que le pidió un vaso de agua y otro de vino y al contestarle que no tenía vino del que le pedía protestó y al cogerle por el brazo para sacarle de la casa le dió un golpe con el chuzo en la cabeza.

Que no vió que el procesado llevara ningún revólver, ni le amenazara con arma de fuego alguna.

Cristóbal Juan.—Dijo que la noche de autos estando en el café del Jaume vió que el procesado dió dos golpes al dueño pero no vió que le amenazara con arma alguna.

Bartolomé Bonet.—Su declaración fué idénticamente igual al anterior testigo, añadiendo que el dueño dió un empujón al procesado y éste le pegó.

Comparecieron como peritos don Gregorio Pizá y don Mateo Pons, quienes después de examinar el revólver que fué cupado al procesado dijeron que el

arma era inservible con la que no se podía hacer disparo alguno.

Como testigos de la defensa comparecieron José Pérez Dols y Pedro Alemany Bauzá y ambos afirmaron que a los pocos días de ocurrido el hecho vieron labrar al Jaume.

Terminada la prueba el señor Fiscal modificó sus conclusiones retirando la acusación en cuanto al delito de tenencia ilícita de armas manteniéndola en cuanto al delito de lesiones y pedía para el procesado la pena de 2 meses y un día de arresto mayor.

La defensa modificó también las suyas en el sentido de apreciar que los hechos realizados por el procesado eran solo constitutivos de una simple falta.

El señor Fiscal en su informe sostuvo que la lesión que infligió el procesado constituía un delito de lesiones y pedía para el procesado una sentencia condenatoria conforme a sus conclusiones.

La defensa sostuvo que las lesiones que sufrió el perjudicado curaron antes de los 15 días y por lo mismo el hecho era solo constitutivo de una falta.

La Sala dictó sentencia absolviendo al procesado en cuanto al delito de tenencia ilícita de armas y se le condena por un delito de lesiones a la pena de 2 meses y 1 día de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 300 pesetas al perjudicado.

SEÑALAMIENTO

Para esta mañana está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja, contra Salvador Roig Verdú, acusado del delito de robo.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal señor Prada.

La defensa del procesado estará a cargo del Abogado señor Fiol y representado por el procurador señor Terrasa.

SENTENCIA

Por el Tribunal de Derecho se ha dic-



PIDA LOS NUEVOS
BOTELLINES

MARTINI & ROSSI
TAPON ROJO

EN CADA UNO
ENCONTRARA UN REGALO

En su interior hallará el excelso vermouth mundialmente conocido; en su exterior, debajo de la etiqueta, un tesoro de arte y de valor. Para todas las culturas, para todos los gustos, para todas las edades, magníficas fotografías formando maravillosas colecciones y abundantes regalos en objetos y billetes de Banco desde 25 a 1.000 pts.

Premios por valor de 10.000 pesetas a las primeras colecciones completas.

SOLICITE PROSPECTO DETALLADO A MARTINI & ROSSI O A SUS REPRESENTANTES.

tado sentencia, en la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Juan Busquets Carbonell y Bartolomé Parets Roca, acusados del delito de infracción de la ley de caza y por ella se condena a cada uno de los procesados a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud

Yo padeci también
como usted, pero me
curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Variado y rico surtido de
CORONAS MORTUORIAS

En la Casa AMENGUAL y MUNTANER = Cadena, 2

DE SOCIEDAD

El sábado pasado falleció en Barcelona don Antonio Cots Trillas, Director General de las Academias del mismo nombre. Su trato siempre afable y familiar supo granjearse el aprecio y admiración de todos los que tuvimos el alto honor de tratarle. Su vida fue siempre una vida de constancia y de trabajo. Su muerte fue muy sentida en todos los centros de enseñanza de España y extranjero.

El finado era autor, meritisimo de varias importantes obras de reconocida valía pedagógica.

Descanse en paz el ilustre finado.

Precedentes de Vitoria y Zaragoza llegaron ayer el Capitán de Navío don Mariano Sbert y Canals con su señora esposa doña María Amalia Massanet y Verd y su hija señorita María del Carmel.

Precedentes de Barcelona llegaron ayer don José Rovira, don Gabriel Seguí, don Rafael Jordá, don B. Sagrera, don M. Batle y señora, don Pablo Cavaller y señora, don C. Muñoz, don P. Medina, don Bartolomé Harre y señora, don M. Ruffau y señora, don M. Gil, don Valentín Gomila, don J. Beucher y señora, don M. Hegindho.

Por haberse agravado en su enfermedad, ayer por la mañana fué viaticada la distinguida señora doña María de la Concepción Ripoll y Moragues, viuda de López-Pinto.

Deseámosle pronta mejoría.

Ayer mañana salieron en avión para Valencia y Madrid: con él salieron don José Aparicio López y señora, Condes de Gabarda, don Arturo Roig, don Alfonso Barger y don Victorio Podreca y señora.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le retuvo unas semanas en cama el Teniente de Artillería don Guillermo Ramis de Ayreñor y Rosselló.

Lo celebramos.

El hogar del Oficial de la Caja de Ahorros don Francisco Pou y doña Delia Escoubet se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

El pasado lunes tuvo lugar, en la Catedral Basílica, la boda de al gentil señorita Concepción Pou Guiscafré con el joven médico don Enrique Pascual y González.

La novia penetró en el templo del brazo de su tío don Antonio Literas, Abogado, ex Vicepresidente de la Diputación Provincial y ex Alcalde de Manacor.

Bendijo la unión el M. I. Sr. D. Bartolomé Pascual, Canónigo Lectoral, tío del novio.

Apadrinaron a los contrayentes, el padre del novio don Luis G. Pascual, Notario de Inca, y la madre de la novia doña Concepción Gazá, Vda. de Pou.

Firmaron el acta como testigos, por el novio, sus hermanos don Luis, Abogado, y don Bartolomé, Oficial de la Caja de Ahorros, y por parte de la novia sus hermanos don Juan y don Miguel.

Terminada la ceremonia fué servido en el Restaurant Alhambra, selecto lunch.

Los novios salieron para el "Carregadó", del término de Capdepera, embati-

cando, tras breve estancia en dicho lugar, para la Península.

Deseamos a los recién casados inabarcables felicidades en su nuevo estado.

Llegó de Vitoria el distinguido joven don Juan Sbert y Massanet, Licenciado en Filosofía y Letras.

Anoche salieron para la Ciudad Condal en la motonave "Ciudad de Barcelona" don Gaspar Font, doña Carmen Llanas, don Miguel Marqués, don José Sacrellí, don Manuel Santafé, don José Valvé, don Ensebio Pons y doña Mercedes Pascual.

Para hacer la visita a las Bibliotecas que tiene abiertas la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha llegado de la ciudad condal la Secretaria general de dichas instituciones la señorita Josefina Coll que con tanto cariño las viene atendiendo.

Deseamos que su estancia entre nosotros le sea grata.

Por la prensa llegada a Palma, nos enteramos de que en Valencia se encuentra enfermo de cuidado, atacado de fiebres tifoideas, nuestro paisano el diestro Jaime Pericás.

Muy sinceramente deseamos al valiente novillero mallorquín una pronta y total curación.

El Gobierno Civil en el nuevo edificio

Ayer, como ya adelantamos, quedaron instaladas en el nuevo local de la Avenida de la Rambla, formando chaffán con la calle de Chopin, las oficinas del Gobierno civil.

Salón Mallorca

HOY JUEVES A LAS SEIS UN PROGRAMA INIGUALABLE

La producción nacional de gran interés

El Desaparecido

por Trini Moren, Rambal y FORTUNIO BONANOVA

La superproducción artístico-musical

Muchachas de Viena

genial creación de la eminente soprano ADELA KERN que interpreta magistralmente lindas canciones de Strauss, entre ellas EL DANUBIO AZUL.

ESTRENO EN PALMA

No dejen de ver este programa.

Liceo Español

CARERAS ESPECIALES a cargo de los

MILITARES } APROBADOS 1er. año FACULTAD 6
INGRESADOS última CONVOCATORIA 2

CLASES POCO numerosas.—PROXIMAMENTE organización 3.ª SECCIÓN

Crónicas de Sport

FUTBOL

C. D. SOLEDAD-REGIONAL F. C.

El próximo sábado día 2 de Noviembre en el campo del Soledad, se celebrará el tan discutido partido de fútbol correspondiente al Campeonato de gunda categoría entre los eternos rivales Soledad-Regional.

Este partido es de suma importancia, pues el que se lleve los dos puntos del campo del Soledad se puede considerar ya como primero de su grupo.

Dicho partido empezará a las 3'15 tarde.

MEDITERRANEO F. C. S. LA SALLE

El viernes día 1, Festividad de todos los Santos, se celebrará en el Campo del Mediterráneo, (Son Forteza) un partido amistoso entre los primeros equipos del Mediterráneo y La Salle, es de esperar una buena tarde de fútbol, dado los resultados de sus últimas actuaciones de ambos equipos. El partido empezará a las 3'15 de la tarde.

Regirán precios populares.

NOTA OFICIAL

Relación de los partidos que se han de celebrar de campeonato los días 2 y 3 de Noviembre, los que empezarán a las 3 de la tarde.

Día 2 Soledad—Regional.
Día 3 Mallorca—Balears.
Día 3 Gimnástica—Racing Club.
Día 3 Lluchmayor—Porreras.

En sesión celebrada por el Comité de Competición de primera categoría, el día 29 del corriente, ha tomado el acuerdo de amonestar al árbitro señor Llinas por haber permitido que durante el partido Athlétic Constancia, se practicara el juego violento.

CICLISMO

El anuncio del Campeonato Social organizado por la Sección Ciclista Excursionista de la Peña Nicolau para el día 3 de Noviembre, ha producido un gran entusiasmo entre los socios de la Peña y la prueba está en los obsequios y donativos ofrecidos, demostrando el entusiasmo reinante entre los socios y simpatizantes por el buen éxito de la misma.

La lista de inscritos es ya bastante nutrida lo que hace prever una lucha muy enconada para el logro de la victoria, haciéndose cálculas sobre el posible vencedor. Los socios que quieran participar en el citado campeonato podrán inscribirse hasta el sábado día 2, a las nueve de la noche.

El recorrido será el siguiente: Palma carretera de Sóller cruce Esghayeta Palma. Salida a las 8.

dando vista a la avenida, se ha instalado el Salón de Juntas.

—Como saben—dijo el señor Gobernador— la instalación es provisional, interin podamos ocupar el entresuelo, en el que serán instaladas las oficinas del Gobierno.

Actualmente, como luego verán, se han colocado en dos distintas dependencias y en otra parte el despacho de la Secretaria del Gobierno.

Acompañados del señor Manent, recorrimos todas las dependencias, así de carácter particular como las destinadas al servicio público, y efectivamente, si bien estas últimas son espaciosas, resultan algo insuficiente, estando instalados en una de ellas dos negociados y en otra tres, que, provisionalmente, podrán llenar el cometido.

De las destinadas a servicios particulares, basta decir que se trata de un edificio nuevo construido a la moderna.

El señor Manent se mostraba satisfecho, por reunir el nuevo edificio las condiciones adecuadas a un Gobierno civil, como no se había tenido hasta ahora; si bien, hay que reconocerlo, se halla algo excéntrico por el punto.

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la del puesto de esta capital, haber denunciado al Juzgado a Jaime Bergas, por haber maltratado de obra a Jorge Mestre Jordá, produciéndole ligeras contusiones.

Participa la de Ciudadela haber puesto a disposición del Juzgado al vecino Guillermo Pons Bagur, por habrele ocupado una hoja clandestina que llevaba en el bolsillo, titulada "Los trabajadores del campo".

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en el Oratorio del Asilo de las Miñonas, por los bienhechores difuntos. A las 7 Misa y exposición; por la noche rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Perpetuo Socorro en Santa Cruz, o Socorro.

Santoral

Santos Leonardo y Urbano, mrs.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en el Oratorio de las Miñonas, en sufragio de los bienhechores difuntos. A las 7 Misa y exposición del Smo. Por la tarde Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Día 1.º de Noviembre, festividad de Todos los Santos, a las diez y media Misa solemne, con asistencia del Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo, y sermón que predicará el Rdo. don Antonio Garau, Pbro. Vicario de Santa Eulalia, por la tarde a las cuatro Vísperas solemnes, a las 5 y cuarto Rosario con exposición del Santísimo en la capilla de S. Pedro y acto seguido Matines solemnes de difuntos. Todo el día se puede ganar la Indulgencia de los siete altares; a las 12 empieza el

Jubileo de Difuntos que dura hasta la media noche del día siguiente.

En las Parroquiales se celebrará con gran solemnidad festividad de "Todos los Santos." Después de Tercia se celebrará la Misa mayor en la que predicará el mismo orador de la Novena de Almas. Por la tarde rezo de difuntos, por la noche después del Rosario, Salterio de Almas.

En San Felipe Neri, a las 7 Misa de Comunión general. Por la tarde a las 3'30 Vísperas de difuntos; a las 6'15, Rosario Salterio de las Almas y Responsos. Por la noche Virgilia pública la madrugada del día 2. Misa de Comunión general y procesión de Responsos.

En San Francisco, a las 4 de la tarde rezo del Santo Rosario con sermón, rezo de 50 Padrenuestros con Requiem en sufragio de las Almas de los Terciarios difuntos y acto seguido las absoluciones, y a las 6'30 Vía-Crucis.

En Santa Magdalena, a las 4'30 Vía-Crucis, a las 5 y cuarto rezo de las 3 partes del Rosario, y a las 6 rezo del Salterio de Requiem, y responsos.

En Montesión, a las 7'30 Comunión general. Por la noche a las 6, rezarán las 3 partes del Rosario y a continuación Vía-Crucis.

En la Iglesia del Socorro, después de rezado el Santo Rosario (a las 6'30, tarde) se practicará el ejercicio del mes de las Almas.

En Santa Catalina de Sena, a las 4

y media de la tarde exposición del Smo. Sacramento, Rosario, reserva y Responsos.

Jubileo de Difuntos

En todas las Parroquiales e Iglesias desde el mediodía, y todo el día 2, pueden ganar Indulgencia Plenaria en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio, todos los fieles que con las debidas condiciones las visitaren "tales quoties" tantas cuantas, y rogando por las intenciones del Romano Pontífice.

Visita a la Corte de María

A nuestra Señora del Amor Hermoso en los SS. CC.

Santoral

Este mes está consagrado a las Almas del Purgatorio.

Primer Viernes.—Festividad de Todos los Santos.

(ooo)

La fiesta de San Alonso

Se celebraron ayer en la iglesia de Montesión, brillantes cultos con motivo de la festividad de San Alonso Rodríguez.

A las siete y media, hubo misa de Comunión general, siendo el celebrante el M. I. Sr. don Francisco Esteve Canó.

A las diez y media, se celebró misa solemne por el Ilmo. señor don Antonio Rosselló y de Alemany, Protonotario

Apostólico asistido de diácono por el Rdo. señor don José Cortés; de subdiácono, por el Rdo. señor don Bartolomé Borrás, Vicario de San Nicolás, y de presbítero asistente, por el Rdo. señor don Miguel Bonet.

Pronunció elocuente sermón el orador del Tríduo Rdo. P. Nicolás Saggese.

La concurrencia fué muy numerosa, llenando el templo.

Las capillas de las Reliquias y de San Alonso Rodríguez, lo mismo que el altar mayor, estaban bellamente adornados con plantas y flores e iluminados con esplendor.

Por la tarde, a las seis y media, se rezó el Santo Rosario, y a continuación tuvo lugar el sermón que predicó el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En el solemne Te-Deum y reserva ofició el Excmo. y Rdmo. señor don José Miralles Sbert, Arzobispo-Obispo.

Terminada la reserva, se fué procesionalmente a la capilla del Santo, donde se cantó su antifona y oración y se dió a adorar la reliquia.

La capilla de San Alonso, lo propio que la de las Reliquias, que aparecían ambas exquisitamente adornadas con multitud de flores naturales y profusamente iluminadas, fueron durante todo el día visitadas por gran número de fieles devotos del Santo Portero de Montesión, desfile que se acentuó extraordinariamente después de la solemne función de la noche, testimoniando así e arraigo de la devoción de los mallorquines a San Alonso Rodríguez.

(ooo)

Servicio Meteorológico de la Diputación Provincial de Baleares

Estación del Laboratorio Oceanográfico. Observaciones del día 30 de Octubre de 1935 a las 8 horas.

Altura Barométrica, 765'3 mm.
A. B. máxima de ayer, 766'2 mm.
A. B. mínima 763' 8 mm.
Temperatura, 17'9 gr. cent.
T. máxima 23'7 gr. cent.
T. mínima, 10'6 gr. cent.
T media de ayer, 19'5 gr. cent.
Termómetro seco, 17'9 gr. cent.
T. húmedo, 16'2 gr. cent.
Humedad relativa, 83 por ciento.
Evaporación, 3'5 mm.
Lluvia, 00'00 mm.
Viento, N. E.
Estado del cielo, nuboso.

Estado sinóptico del tiempo en la Europa Occidental el día 30 de Octubre de 1935 a 7 horas.

Las bajas presiones abarcan toda la parte septentrional de Europa, con abundante nubosidad en Inglaterra, Canal de la Mancha, Holanda y Alemania, con vientos fuertes del W. y N. W. Lluvia en las islas Británicas, Holanda y Alemania.

En la Península Ibérica, Francia, Italia y N. de África el tiempo es bueno con cielo despejado y temperatura suave. Desde el Golfo de León hasta Sicilia, los vientos son moderados del N. y variable por el resto del Mediterráneo.

Barcelona a 11 horas.—Presión barométrica 765 mm. subiendo, estado del cielo despejado, dirección del viento S. S. W. 7 k/h.

Tiempo probable.—Buen tiempo y nieblas matinales.

RIALTO

HOY

La maravilla espectacular de

1935

WARRU BAUR
JEAN GABIN
ROBERT H VIGAN
EDWIGE FEULLIER

La gigantesca realización de
Julien
Buvivier

Sinfonía de la obertura de la opera de Oberon, Noticiario Fox en Español y los Dibujos en colores D. Quijote de la Mancha

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Con el teatro brillantísimo se estrenó ayer la espectacular producción dialogada en español "El Consejero del Rey".

Su realizador, Víctor Saville, ha logrado una obra maestra. A ello contribuye no poco la labor del gran actor, Clive Brook, y el arte exquisito de la bella Madeleine Carroll.

En el argumento, el "Rey Cris" se ha casado con la "Reina Carlota Matilde" (Madeleine Carroll), pero ella, muy superior a él, le rechaza después de la boda. Para consolarse, el Rey marcha al extranjero. Allí conoce accidentalmente al "Dr. Struensee", y por unas palabras acertadas de éste, le convierte en su consejero y le da el título de Conde. Al poco tiempo, "Struensee" (Clive Brook) es el dictador de Dinamarca.

La Reina ve en él al gran hombre y se enamora de él. Es espiada por una duquesa, y mediante una hábil estratagemas, queda descubierta.

Elo conduce al patíbulo al Dictador y a ella al destierro. La escena de la despedida de ambos, es arte del más puro, y no se olvida fácilmente.

"El Consejero del Rey" quedará en la historia del cine como una de las mejores obras realizadas en los estudios londinenses.

LIRICO

Hoy a las seis tarde se pondrá en escena por última vez la hermosa obra de Serrano "La Dolorosa".

Por la noche a las nueve y media a zarzuela en un acto "Molinés de Viento" y la zarzuela en dos actos de gran éxito "La Dogaresa", una de las más grandes creaciones de Marcos Red y el cual acompañan Conchita Bañuls, Eugenia Galindo y demás artistas.

BALEAR

Para hoy jueves se anuncia en el coliseo del Ensanche el estreno de una nueva producción nacional, llamada a obtener otro éxito memorable. Nos referimos a "El Niño de las Monjas", según la famosa novela de Juan López Nuñez y que al ser llevada al cine hace algunos años ya constituyó un éxito formidable.

El argumento y acción del film, ya de por sí lleno de interés y emoción, viene avalado por una interpretación formidable a cargo de los notables y populares artistas Raquel Rodrigo y Gaspar Campos, los inolvidables intérpretes de "Madre Alegría" y a los que acompañan los no menos notables artistas Celia Escudero y Antonio Riquelme, juntamente con el popular tenor Luis Gómez "El Estudiante", que hace por primera vez su aparición en el campo de la cinematografía.

CINE BORN

Hoy se estrena la gran producción de la Paramount, esperada con el interés máximo "Tres lanceros bengalíes". Uno de aquellos films en que la presentación es el todo y con ser esta tan grande e impecable y en todo momento propia ofrece además aquellos valores básicos de la obra maestra, aquel espíritu de sinceridad y naturalidad prodigiosas, hilvanando el asunto con una fluidez que absorbe por completo la atención, brotando del encadenamiento de las situaciones, lo ameno y lo dramático sin rebuscamientos, antes bien como consecuencia del medio, de los actos de los caracteres y

de los deberes de los personajes, complementado todo ello, por una interpretación irreprochable y tan fluida como el espíritu que la anima.

Gary Cooper, Franchot Tone y Richard Cronwell son sus protagonistas, que hacen honor a lo magno de la producción.

"Tres lanceros bengalíes", es la producción magna de la temporada.

RIALTO

Por referirse a la producción "Gólgota" que hoy se estrena en este salón transcribimos de "La Vanguardia" los siguientes párrafos de crítica a raíz del estreno en la ciudad condal. "Pocos temas podían presentar mayores dificultades para su realización cinematográfica como éste de la Pasión de Cristo, que ha inspirado al abate J. Raymond el guión sobre el cual Julián Duviols ha compuesto, quizá su obra maestra. Y, a la vez, pocos temas tan tentadores como ésta Divina tragedia. Desde el origen de nuestro teatro fué la Pasión el tema dominante. Y, en nuestras artes plásticas, la inspiración máxima. El cine acudió a ella con frecuencia. Desde sus primeros tiempos el drama del Calvario fué diversamente reflejado por el celuloide. Algunas veces con verdadero acierto. Pero pocas con la belleza que lo ha sido esta vez

"Gólgota" es, así, un vasto friso o, mejor una sucesión de estampas de una belleza formidable. Desde la entrada de Jesús en Jerusalén, hasta su aparición a los discípulos de Emmaus y su ascensión, el film desgrana el misterio de la Pasión en escenas bellísimas, captadas por una fotografía impecable. Un aspecto interesantísimo de esta producción es el papel decisivo que Duviols ha dado en ella a la masa: al pueblo. El pueblo vive por y para la palabra del Maestro, busca su presencia o quiere oír hablar de él.

"Gólgota" será presentado con varios films adecuados de los llamados cortos tales como "La sinfonía de la obertura

de la ópera Oberón", "Noticiario Fox" en español y unos dibujos en colores titulados "Don Quijote de la Mancha".

MODERNO

Hoy se estrenarán dos magníficos films Fox "Bajo presión", es una película que encierra la novedad por el lugar en que transcurre la mayor parte de la trama. Una especie de túnel bajo el Hudson, en el que bajo la constante amenaza de un derrumbamiento, las pasiones humanas se desatan con mayor empuje, si cabe que en la superficie. Una buena labor interpretativa en la que se destaca la pareja bufa Edmund Lowe y Victor McLaglen.

Engene Forde ha consolidado su prestigio como director en cuestiones de film de misterio. Con el que se presenta hoy en este salón, "El es inocente", basta por sí solo para demostrar la visión y la técnica de Forde.

Hacia tiempo que la pantalla no presentaba una película tan colosal, de un argumento y un desarrollo interesantísimo y veraz.

Ya se ha tocado repetidas veces la cuestión de espionaje, pero nunca con tan gran tacto y acierto como en "El es inocente".

La labor de la bellísima Mona Barrie y de nuestro compatriota Luis Alonso—Gilbert Roland—es verdaderamente digna de actores de su categoría.

CINE ORIENTAL

Para hoy jueves se anuncia en este concurrido cine la proyección de la película adaptación cinematográfica de la interesante novela de Javier de Montepiñ titulada "La portera de la fábrica" interpretada por la notable artista Germaine Demoz.

Como complemento se proyectarán algunas revistas y dibujos.

SALON MALLORCA

Una comedia musical austriaca, de argumento sencillo y finísimo es la que la empresa de este Salón, sin reparar en gastos, estrena hoy jueves a las seis en este Salón.

Decidida dicha empresa a presentar las producciones más notables sin apartarse del lema de moralidad y cultura, ha elegido esta cinta, que es estreno en Palma, de la cual los críticos de los diarios, hacen los mayores elogios.

En ella la eminente soprano Adela Kern, luce sus maravillosas cualidades artísticas, con música del gran maestro Strauss, que siempre se oye con deleite y más si la acompaña una voz bellísima como la de Adela Kern. La trama es un sencillo cuadro de ambiente, con magníficas vistas del Danubio. Su acción comienza en un Conservatorio, donde las alumnas lucen sus habilidades vocales, especialmente Adela Kern, luego una amena excursión por el Danubio y el consabido idilio amoroso con el célebre compositor. Secundan a la célebre cantante, Ursula Grabley y Szoke Zzakal.

Completará el programa la interesantísima cinta española "El desaparecido", de al que son protagonistas la simpática Trini Mooren, la celebrada protagonista de "Aves sin rumbo", el conocido actor, nuestro paisano Fortunio Bonanova y el celebrado actor Rambal.

Un programa selectísimo, variado, y que seguramente llamará la atención.

Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación Provincial de Baleares

ANUNCIO

Esta Comisión ha resuelto proceder a la venta de los cerdos cebados que en la actualidad existen en la Granja Agrícola anexa al Manicomio provincial, por medio de pujas a la llana.

Dicho acto tendrá lugar el día 5 de noviembre a las 15'30 horas.

No se admitirán posturas inferiores a 18 pesetas la arroba.

El importe de la inserción de este anuncio será de cuenta de los remanentes.

Palma, 30 de octubre de 1935. — El Presidente, F. Juliá Perelló.

¡PREPARESE!

Dentro de unos días estaremos muy ocupados sirviendo

pedidos de **COKE**

Si Vd. desea estar preparada para cuando llegue el tiempo frío, haga su pedido ahora.

¡No espere el último momento!

Y ELECTRICIDAD, S.A.

Calle Morey, 35. -- Calle Hornabeque, 52
Av. Alejandro Rosselló, 106. - Av. 14 de Abril, 15
Inca - Manacor - Felanitx - Lluçmajor

Pídalo en cualquiera de nuestras sucursales

TELEGRAMAS

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Los italianos economizarán también luz artificial.—Los aeroplanos de bombardeo destruyen la ciudad de Magalo.—El asedio económico a Italia

EL APROVISIONAMIENTO DE PETROLEO A ITALIA

Tirana, 29. — Habiéndose dicho que hoy se inaugurará la tubería que une la concesión petrolífera italiana de Devoit a la costa del Adriático, la Oficina de prensa albanesa declara que dicha tubería no está terminada aún.

EL DELEGADO APOSTOLICO DE ABISINIA

Ciudad del Vaticano, 29. — El Papa ha recibido a monseñor Gustavi Testa, delegado apostólico en Egipto, Palestina, Eritrea y Abisinia, quien se propone trasladarse a su residencia después de haber pasado una temporada de descanso en Italia.

¿NUEVAS PROPOSICIONES DE ARREGLO? — UNA INFORMACION DE "PARIS SOIR"

París, 29. — El "Paris Soir" publica un artículo de Jules Sauerwein, quien afirma que Inglaterra y Francia, de mutuo acuerdo, harán nuevas proposiciones a Italia.

El mencionado periodista escribe: "Va a producirse algo nuevo. Francia e Inglaterra están preparando el terreno de la conciliación. Los expertos ingleses hace algunos días que se encuentran en París y el domingo celebrarán una extensa conferencia con sus colegas franceses, sobre una serie de sugerencias a hacer a Italia. Se sabe que estas sugerencias están ahora en estudio del Gobierno británico, quien posiblemente dará su conformidad hoy mismo. En tal caso, mañana serían transmitidas a Roma. Puede afirmarse que dichas sugerencias son conciliables con la posición de Italia, a la que ofrecen el control efectivo de varias provincias etíopes. De todas maneras parece que de este control se excluirán las regiones de Harrar, feudo hereditario del Negus, y la ciudad santa de Aksum".

LA PROTECCION DEL FERROCARRIL FRANCOETIOPE

Harrar, 29. — A todo lo largo del ferrocarril francoetiope se han estacionado numerosos núcleos de ancianos, mujeres y niños, con la misión de acumular piedras y materiales, que se utilizarían para reparar la vía férrea en el caso posible de que ésta quedara cortada como consecuencia de los bombardeos aéreos de los italianos.

ENERGICAS DECLARACIONES DEL RAS GUETACHU

Addis Abeba, 29. — El ras Guetachu ha hecho unas declaraciones a la prensa afirmando que los etíopes que están dispuestos a lanzarse a la ofensiva a primereos de noviembre, ascienden a más de un millón de hombres armados. Guetachu expresa una gran confianza en el vigor y la destreza del soldado etiope.

Además, afirma:

"Creo sinceramente que cada fu:il

debe ser servido por cuatro hombres; si muere el primero, pasa a reemplazarle el segundo, y así sucesivamente. En un país donde faltan armas, debe procederse de esta forma. Nuestros hombres no temen la muerte cuando se trata de defender a su país.

"No cederemos ni una pulgada de nuestro territorio — agrega — antes al contrario, puedo afirmar que rechazaremos al enemigo fuera de nuestras fronteras. Dentro de dos meses, no quedará ni un solo italiano en nuestro territorio".

Mientras pronunciaba estas declaraciones, el ras Guetachu, majestuoso y con una sonrisa en sus labios, recibía el homenaje de sus súbditos, para todos los cuales tenía palabras amables.

Ha terminado diciendo que todas las leyendas que circulan sobre pretendidas deserciones en el ejército etiope, así como las que afirman que el Negus no goza de ninguna autoridad, deben ser acogidas con escepticismo absoluto.

CHINA ADMITE EL PRINCIPIO DE LAS SANCIONES, PERO SE RESERVA EL DERECHO A VARIAR DE CRITERIO

Nankin, 29. — Se ha celebrado una entrevista entre Chang Kai Chek y el embajador británico en China. Después de esta entrevista, que ha tenido lugar en Chang Hai, China ha dado su respuesta relativa a las decisiones de la Sociedad de Naciones sobre la aplicación a Italia de las sanciones. China admite en principio, pero se reserva el derecho de variar de criterio.

FALLECIMIENTO DE UN INSTRUCTOR BELGA

Addis Abeba, 29. — El domingo último falleció en Irgaalem (provincia de Sidamo), el teniente belga Roger Gambier, miembro de la misión militar de dicha nacionalidad, que desde 14 meses venía instruyendo a las tropas regulares etíopes.

El mayor Dothés, jefe de la misión militar belga, ha declarado que Roger Gambier ha fallecido de muerte natural.

El cadáver ha sido trasladado a Addis Abeba en avión.

El entierro ha tenido lugar esta mañana, bajo los auspicios de la Legación belga y de la misión militar.

SE ESPERA UNA OFENSIVA ETIOPE PARA EL DOMINGO

Harrar, 29. — Se confirma la impresión de que el próximo domingo, día 3, el ejército etiope iniciará una gran ofensiva, en dirección al Sur.

¿HAN ENTRADO EN ACCION LOS AVIONES ABISINIOS?

Addis Abeba, 29. — En el Ogaden, cuatro grandes aparatos han bombardeado los puestos italianos de Gekdrahe, sin producir daños de importancia.

UNA LARGA ENTREVISTA DE MUSSOLINI CON EL EMBAJADOR DE INGLATERRA

Roma, 30. — Ha causado muchos comentarios en Roma, una larga entrevista celebrada esta noche por Mussolini y el embajador de la Gran Bretaña, sir Eric Drummond.

En los medios diplomáticos se considera esta conversación como altamente importante, pero no ha sido posible obtener información de lo tratado ni en fuentes italianas ni en las británicas.

Entretanto las autoridades italianas no tienen confirmación de las noticias de París según las cuales los técnicos franceses e ingleses han completado un nuevo plan de solución.

Una autoridad ha manifestado a la United Press:

—No nos sentimos optimistas con respecto a tal plan. La delegación italiana sale para Ginebra esta noche.

LAS DISPOSICIONES SOBRE LAS ECONOMIAS EN ITALIA

Roma, 30. — El país ha acogido favorablemente las disposiciones del gobierno sobre la economía en artículos de primera necesidad y buena parte de otros cuyo consumo es también general.

Para contribuir a la eficacia de las disposiciones oficiales la industria pesquera se ha comprometido a incrementar su producción anual en cuatro mil toneladas.

Por otra parte, en las dependencias oficiales se reajustarán las horas de trabajo para economizar luz artificial.

SE ESPERAN MOVIMIENTOS IMPORTANTES EN LA REGION DE DANAKIL

Addis Abeba, 30. — Aunque no se han recibido esta mañana noticias del frente norte en los círculos competentes de ésta se afirma que el desarrollo de acontecimientos en ambos frentes continúa de acuerdo con las disposiciones del emperador.

Al parecer se esperan movimientos importantes en la región de Danakil, donde, se afirma aquí, grandes contingentes abisinios han empezado un avance sobre el monte Moussa con el fin de cortar las comunicaciones a las fuerzas italianas atrincheradas en aquel sitio y que podrían poner en peligro la comunicación por vía férrea entre la capital y la costa.

Se calcula que las tropas abisinias en esta región ascienden a cuarenta mil hombres, apoyadas por bandas de irregulares operando en territorio de Eritrea.

La nueva carretera en construcción paralela a la vía férrea entre esta capital y Diredaua está ahora casi terminada.

Esta carretera sustituirá en caso necesario la comunicación por ferrocarril para empalmar en los alrededores de Harrar y Jigijaga con la

antigua ruta de caravanas que llega hasta el puerto de Berbera, en la Somalia británica.

UN COMENTARIO DE "PERTINAX" A LA NOTA SUPLEMENTARIA DEL GOBIERNO FRANCES

París, 30. — "Pertinax", colaborador en asuntos internacionales del "Echo de Paris", manifiesta que el 27 de este mes se ha remitido al gobierno británico la nota suplementaria francesa aclarando algunos puntos de la nota del 18 del mismo.

"Pertinax" afirma que la nueva nota reitera las promesas verbales que se hicieron al embajador británico y señala que la escuadra inglesa puede contar con la ayuda de la marina de guerra francesa en caso de que los italianos sin provocación atacaran a las fuerzas navales de la Gran Bretaña en el Mediterráneo.

Pero la nota pone de relieve que en vista de la situación actual la solidaridad franco-británica no debe limitarse al aspecto naval, sino también a las fuerzas aéreas y terrestres.

"Pertinax" cree que serán retirados del Mediterráneo cierto número de barcos de guerra británicos como consecuencia de los últimos acuerdos entre Inglaterra y Francia.

Estas dos potencias han convenido también que si hubiera un conflicto sin que hubiese existido ataques contra Italia en el caso de que la Sociedad de Naciones lo recomendara y, además, con la aprobación del gobierno francés.

LAS PROPOSICIONES DE LOS PERITOS FRANCESES E INGLESES QUE SOMETERAN A MUSSOLINI ANTES DE LA APLICACION DE LAS SANCIONES

Ginebra, 30. — Se espera que lleguen a ésta el viernes sir Samuel Hoare y M. Laval suponiéndose que contoda probabilidad habrán de quedarse varios días para tomar parte en las deliberaciones del comité de los dieciocho estados que han de decidir asuntos de importancia y de carácter técnico relacionados con los métodos de la aplicación de sanciones.

En los círculos competentes se dice que se aprovecharán estas reuniones para discutir con los representantes de las otras naciones las proposiciones de los peritos franceses e ingleses con el fin de poner término al conflicto, remitiendo a Mussolini los resultados de estas deliberaciones como oferta final de la S. de N.

Como la aplicación de las sanciones no empezará hasta el diez de noviembre, Mussolini tendrá tiempo suficiente para considerar en detalle las proposiciones que se le hagan y dar sobre ellas su opinión antes de que las sanciones económicas hayan sido llevadas a la práctica.

MAGALO HA SIDO CASI DESTRUIDA POR EL BOMBARDEO ITALIANO

Asmara, 30. — La ciudad de Magalo, situada a trescientos cuarenta kilómetros al suroeste de Addis Abeba, ha sido casi enteramente destruida por bombas incendiarias arrojadas por un escuadrón de bombardeo perteneciente al ejército de operaciones en el sur bajo el mando del general Graziani. Según noticias recibidas en ésta, el bombardeo de Magalo ha producido honda consternación en Addis Abeba.

El efecto de las bombas ha sido terrible, pues han incendiado simultáneamente varias partes de la ciudad, causando indescriptible pánico entre sus habitantes.

La guarnición sufrió grandes pérdidas y huyó a las montañas de los alrededores, pero los fugitivos fueron perseguidos por los aviones y diezmados por el fuego de sus ametralladoras.

A su regreso los aviones bombardearon la fábrica abisinia de municiones en las orillas del rio Fafan, cerca del cuartel general del ras Nabisu.

No ha habido bajas italianas.

DISCURSO DE SAMUEL HOARE

Londres, 30. — En un discurso electoral que hoy ha hecho ante sus electores el ministro de negocios extranjeros, sir Samuel Hoare, hablando de la situación internacional ha manifestado que parecía existir cierto entretenimiento en propalar rumores e insinuaciones.

Entre estos rumores e insinuaciones no faltaban los que se referían de una u otra forma a su próxima estancia en Ginebra que las oposiciones al gobierno trataban de presentar como si fuera parte de alguna intriga inconfesable implicando algún cambio siniestro en la política del gobierno.

Sir Samuel Hoare afirmó que iba a Ginebra para presenciar las importantes deliberaciones que se estaban efectuando sobre la aplicación de sanciones. Al mismo tiempo deseaba aprovechar la oportunidad de tener un cambio personal de impresiones con el jefe del gobierno francés M. Laval y otras personalidades que representan a sus respectivos países en la S. de N.

Refiriéndose a las insituaciones de cambio de política, sir Samuel Hoare manifestó que no la habría, pues la actitud que había adoptado el gobierno inglés consistía simplemente en apoyar lealmente a la S. de N. y en estar dispuestos a colaborar para el arreglo de la disputa en términos aceptables a las tres partes interesadas, esto es: a la S. de N., a Italia y a Etiopía.

Aludiendo a los tanteos que se habían efectuado con el fin de encontrar alguna base de solución, dijo que se habían intentado para crear la impresión de que Inglaterra podría entenderse con Italia a espaldas de Ginebra y que por otra parte todo el mundo sabía que varios gobiernos habían estado últimamente considerando las posibilidades de llegar a una solución pacífica y que tanto el gobierno inglés como el francés han estado estudiando el asunto en el mismo sentido, hasta el punto de que para aclarar la situación el jefe del departamento abisinio en el ministerio de negocios extranjeros ha estado en París discutiendo varios detalles en extremo complejos con los altos funcionarios del ministerio de negocios extranjeros francés.

EL ASEDIO ECONOMICO DE ITALIA. — CIERRE DEL MERCADO

Milán, 30. — Toda Italia está discutiendo ahora la forma y los medios de resistir lo que Mussolini llama "El asedio económico". La prensa en general aprueba las medidas tomadas ayer para economizar el consumo de carne y reducir gastos y coste de material en las dependencias del gobierno y en las escuelas.

"La Gaveta del Popolo" pide se prohiban inmediatamente la importación de todos los artículos extranjeros que puedan ser reemplazados por otros de fabricación italiana.

"La Stampa" dice que Italia contestará a las sanciones cerrando el mercado italiano desde ahora y para siempre a los países que pongan obstáculos a la política italiana; al bloqueo contestará con el bloqueo y, además, dice que el pueblo italiano no olvidará fácilmente la injusticia que se le hace.

"El Popolo d'Italia" dice que las sanciones no tardarán en hacer sentir sus efectos a los mismos que las utilicen.

Madrid, 30 a las 13

LOS CORRESPONSALES DE LA PRENSA EN EL EXTRANJERO

Los corresponsales de la prensa española en el extranjero comunican:

Desde Roma, el corresponsal de "Ahora", destaca que han comenzado las restricciones de consumo.

"A B C" añade que en los hoteles sólo se servirá un plato de carne o de pescado por comida.

Los cotos de caza se considerarán bienes públicos.

Destaca la frase de Mussolini de que hay que saber sufrir con soberbia y dignidad.

El corresponsal de "El Debate" dice que Italia se prepara para el bloqueo.

También se limita la circulación de automóviles.

Desde París, el corresponsal de "El Debate" dice que nuevamente actuará el comité de los cinco, pero prevé pocas posibilidades de éxito.

De cada día, dice, se estrecha más la unión entre Francia e Inglaterra.

(ooo)

El restablecimiento de la monarquía en Grecia

EL LIDER MONARQUICO METAXAS

Atenas, 29. — En Calamata, el líder monárquico Metaxas, pronunció un discurso en el que dijo: Todos hemos de consolidar a la monarquía para asegurar la prosperidad nacional, pero para ello precisa: Primero, que el rey sea realmente el rey de todos los helenos indistintamente. Segundo, el rey no debe ser esclavo de ningún partido, sino ser el libre árbitro por encima de los partidos y el guardián del régimen.

Si un partido cualquiera quería esclavizar al rey, el pueblo debiera defenderle y castigar implacablemente a dicho partido. Las fuerzas militares —terminó diciendo,— deben agruparse alrededor del rey y renunciar definitivamente a inmiscuirse en la política y en las disensiones interiores.

EL REY JORGE ACTUARA INMEDIATAMENTE COMO SOBERANO

Atenas, 29. — Dos delegados del partido popular encargados por Tsalda-

ris de una misión en Londres, han regresado a esta capital declarando que han puesto al rey Jorge al corriente de la situación.

Parece que el rey, después de consultar a los jefes políticos, actuará inmediatamente como soberano constitucional para arreglar la situación política del país.

(ooo)

El traslado de los restos del General Lyautey

DOS BARCOS DE GUERRA ITALIANOS SALUDAN EL PASO DEL CRUCERO "DUPELIX"

Paris, 29. — El enviado de la Agencia Havas, que viaja a bordo del crucero "Duplex", que lleva los restos del mariscal Lyautey a Marruecos, telgrafía que los cruceros italianos "Duca d'Aosta" y "Monte Cuccoli", los más rápidos de la flota italiana, fueron vistos a las 2 h. 30 m. saludando con 19 salvas y arbolando el pequeño pabellón. Los navios italianos desfilaron por delante del "Duplex" con sus tripulaciones formadas sobre cubierta, a pesar del fuerte temporal que reinaba.

HOMENAJE DE GIBRALTAR

Gibraltar, 29. — Una gran muchedumbre ha seguido el paso por el estrecho del crucero "Duplex", que conduce los restos del mariscal Lyautey.

Las banderas habían sido colocadas a media asta y las baterías costeras hicieron salvas.

Además de la segunda escuadra de cruceros de batalla han acompañado al "Duplex" hasta Tánger la sexta flotilla de contratorpederos inglesa y cuatro contratorpederos españoles. Al llegar a la bahía de Tnger todos los buques extranjeros saludaron por última vez al "Duplex".

Dr. Roglá

PECHO Y CORAZON
Sindicato, 124

Como está la administración pública en Rusia

GRAVES IRREGULARIDADES EN LA ADMINISTRACION PUBLICA RUSA

Moscú, 30. — En la ciudad de Karlow se han descubierto graves irregularidades en la administración pública, motivando el castigo de varios funcionarios de alto rango, según el comunicado hecho público por el consejo de comisarios de pueblo.

Un comisario del pueblo y otro de hacienda han sido públicamente reprobados; varios funcionarios de hacienda han sido despedidos y serán juzgados por malversación de fondos.

El comunicado dice que el comité del control del Estado descubrió que tanto en la ciudad como en la región de Kharkow se habían cobrado sistemáticamente impuestos suplementarios sin la debida autorización; la suma apropiada de esta forma asciende a varios millones de rublos.

Estas irregularidades han existido durante los dos últimos años por la carencia absoluta de intervención de cuentas.

Lo que publica la "Gaceta,"

Madrid, 30 a las 13

La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:

Los decretos de cese de los ministros.

Invalidando las notas desfavorables en las hojas de servicio de la marinería y tropa que prestaron servicios cuando los sucesos revolucionarios.

Ascensos de maestros y maestras del primer escalafón.

Nombrando subdirectores generales de Sanidad y Beneficencia a los médicos don Juan Bosch y don Joaquín Espinosa, respectivamente.

Disponiendo que se verifiquen exámenes en ambas secciones de Vigilancia de Pesca en Coruña, Cádiz, Santander, Málaga, Valencia y Barcelona.

Abriendo una información pública entre quienes se hayan manifestado contra la formación del consorcio del zinc.

Autorizando a los maestros para organizar voluntariamente en sus escuelas agrupaciones de la Cruz Roja juvenil.

Las vacantes de Registro de la Propiedad y Veterinarios municipales.

(ooo)

Del movimiento revolucionario

Madrid, 29 a las 24

SE SOLICITA RECLUSION PERPETUA PARA EL EX DIPUTADO SOCIALISTA SR. NISTAL

León, 29. — En el cuartel del Cid se reunió un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el ex diputado socialista don Alfredo Nistal.

También figuran procesados los directivos de la Casa del Pueblo Monje y Valle.

Presidió el general de la 15 Brigada de Infantería señor Iglesias Morales, siendo vocales los generales señores Giral González y Cánovas y tres coroneles.

Actuó de fiscal el teniente auditor de primera clase, afecto a la Fiscalía de esta región, y de letrados defensores los señores Zuloaga, Armes-to y Pinto.

Primeramente se dió lectura al apuntamiento que contiene las investigaciones practicadas por la Comisaría de Vigilancia para detener a los procesados. Se da cuenta de los hallazgos de bombas y explosivos y reuniones que celebraron con elementos revolucionarios de la provincia.

El fiscal solicita en sus conclusiones provisionales reclusión perpetua para el señor Nistal como autor de un delito de rebelión militar incluido en el artículo 237 del Código de Justicia Militar, y para el señor Monje, doce años y un día.

Por lo que se refiere al procesado Valle, pide la absolución.

Después de las dos de la tarde se suspendió el Consejo de guerra para continuar por la tarde.

La Información Balear

Investigaciones privadas.
Asuntos jurídicos y administrativos.
Detectives particulares.
Tel. 2897 Palma de Mallorca

Consejo de Ministros

Madrid 30 a las 20

RATIFICACION DEL PROGRAMA DE GOBIERNO. — REFERENCIA DEL SEÑOR LUCIA. LO QUE INFORMARON LOS MINISTROS

El Consejo se reunió en la Presidencia.

A las 11 salió el señor Martínez de Velasco marchando a posesionarse de la cartera de Estado.

El señor Lucia facilitó la refernecia diciendo: Un saludo del presidente a los nuevos ministros; una solemne ratificación del programa de Gobierno y despacho ordinario.

El Ministro de Estado informó cerca de las comunicaciones recibidas sobre política internacional y las conversaciones con el señor Madariaga.

El de Gobernación: Leyó las nuevas redacciones a algunos artículos de la Ley Municipal que se publicará en La Gaceta.

El Ministro de la Guerra manifestó su propósito de obligar a todos los Ayuntamientos, en el momento del reclutamiento de los nuevos soldados a la lectura de las disposiciones referentes a sus derechos a fin de que no dejen de usarlos por desconocerlos.

El Ministro de O. Públicas informó el convenio con Portugal para construir un puente internacional sobre el río Agueda (Salamanca).

El de Trabajo sobre el embarque de tripulantes españoles en buques nacionales menores de 700 toneladas. Tiende a obstaculizarlo y evitar el contrabando.

Se trató de la implantación del carnet electoral.

Se habló de la necesidad de que se cumpla la Ley sobre Destinos Civiles para aquellos que sirvieron a la Patria.

El Ministro de la Guerra expuso que la Casa que filmó "Tu nombre es tentación" destruirá el negativo ante nuestro Embajador en los Estados Unidos.

Se habló de la situación en Tenerife, acordándose conceder a la familia del Gobernador asesinado una pensión de igual sueldo o superior a que percibía.

Al tratarse del asunto del juego se acordó la designación de un Juez especial, Magistrado, con jurisdicción en toda España para que entienda en el asunto que ha salido ya de la esfera parlamentaria.

Se dió cuenta de que se han firmado las adjudicaciones para obras en carreteras por más de 10 millones de pesetas.

Se puso al corriente a los nuevos Ministros de los asuntos más importantes especialmente el del trigo. En el próximo Consejo se tratará el del Teatro de la Opera.

Agregó el señor Lucia que la intervención del señor Chapaprieta esta tarde en la Cámara será muy breve.

LA NOTA OFICIOSA

La nota dice:

De Obras Públicas: Se aprobaron las reformas en puertos y muelles.

De Estado: Convenio para unificación de las reglas relativas a buques.

De Justicia: Autorización para presentar un proyecto de Ley de Bases sobre protección de menores.

De Trabajo: Disponiendo se apliquen sanciones en los casos de infracción de las disposiciones sobre accidentes del trabajo.

De Guerra: Adquisición de un grupo de motores Diesel.

Promoviendo a brigadier al coronel de Infantería don José Varela Iglesias.

Proponiendo a los Coroneles de Infantería don Arturo Cebrían para el mando del Regimiento núm. 6. A don Jesús Velasco para el núm. 20; a don Antonio Perales para el 22; a don Guillermo Peña para el 34 y a don Antonio Guerra para el 39.

Proponiendo para la concesión de la Cruz de tercera del Mérito Militar sin pensión a don Javier Morata y a don Emilio Nover; don Victoriano Maeso, don Angel Velarde, don Mariano Torres y don Gustavo Alfonso.

Proponiendo se expida un Decreto sobre armamento y material de Guerra así como de la maquinaria para su fabricación.

Se desestimó un recurso del comandante de Ingenieros don Carlos López Ochoa en una representación de agravio.

Concediendo a la Asociación de ex Combatientes de España el uso de la bandera nacional.

Madrid 30 a las 22

AMPLIACION DE LO TRATADO

Parece ser que la aplicación de sanciones por Ginebra no se harán hasta después de celebradas las elecciones inglesas.

Se trató la forma de excluir de la Ley de Restricciones a los profesores de Universidades que dan conferencias científicas, percibiendo las gratificaciones.

Se convino la necesidad de implantar el Carnet electoral.

Se acordó retirar de la circulación las monedas que circulan con inscripciones contra el Gobierno y exaltación de los partidos extremistas.

Se ocuparon de la situación de los obreros españoles en el extranjero, aplicándose la reciprocidad de trato.

Se ocuparon del espionaje. Mañana se celebrará Consejo en Palacio.

(ooo)

Comentarios de la prensa

Madrid, 30 a las 13

"EL LIBERAL"

"El Liberal" dice que por fin hubo un gesto galante en la gobernación de la República. Estaba descontada, dice, la ratificación de poderes. Se ha evidenciado que la República lo esclarece todo. No pueden continuar suspendidas las garantías.

En lo referente a política, añade que todo se ha tramitado con la exclusiva preocupación de mantener el

bloque y prolongar las Cortes. Ha sido una crisis sin consultas, cuando parecían más necesarias.

En todos los países, dice, la recusación del sufragio incapacita y en España se ha nombrado ministros a los señores Marraco, Estadella y Usabiaga, derrotados en las urnas.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" califica el nuevo Gobierno de presupuestario, y dice que carece de programa y de la confianza del país.

"EL SOL"

"El Sol" pregunta si la solución dada a la crisis puede durar mucho.

También pregunta si la indole de los hechos permite la sustitución de dos radicales por otros dos radicales.

Con todo respeto para los dos nuevos ministros, pregunta si su entrada en el poder puede tranquilizar a España. Este error, dice, a quien más atañe es a la C.E.D.A. Se ha hecho una solución ficticia. El remedio para los radicales es alejarse del poder.

Termina recomendando unas prontas elecciones.

"EL DEBATE"

"El Debate" dice que las izquerdas han fracasado en el asunto Straus, pues no les convenía la claridad, para envolver a cuantas conductas les viniera en gana. Pero se ha hecho la luz y la claridad.

"AHORA"

"Ahora" insiste en que el reajuste ministerial debió hacerse antes de llevarse el asunto al Parlamento. La significación del Gobierno, añade, es la misma que la del anterior, pero no cree que tenga igual fortaleza.

Pregunta si no hay resquebrajamiento en el bloque. En este caso, dice, la vida del Gobierno y del Parlamento sería breve, imposibilitándose la reforma constitucional.

(ooo)

Se pide al Tribunal de Garantías el procesamiento de los gobernantes del bienio por la represión de Casas Viejas

Madrid, 30 a la 1

LA QUERRELLA SE PRESENTO A NOMBRE DEL CAPITAN ROJAS

El procurador señor Avila Plá presentó ayer mañana, en el Tribunal de Garantías Constitucionales, un escrito de querrela con la firma del letrado don Manuel Enterría, contra los señores Azaña, Casares Quiroga, Largo Caballero, Prieto, De los Ríos,

Albornoz, y el capitán Menéndez, ex director de Seguridad.

Se les acusa por las órdenes que dieron como Gobierno y jefe de las fuerzas de Asalto, para la represión del movimiento revolucionario de Casas Viejas, en Enero de 1933, a consecuencia del cual está condenado como autor de catorce delitos de asesinato el capitán Rojas.

De estos catorce asesinatos sostiene el querellante que son responsables los citados personajes del bienio, contra los que concurren varias circunstancias agravantes.

El escrito es largo y contiene una completa relación de los hechos, desde el comienzo de la revuelta hasta el final de la sangrienta represión.

Para la comprobación de lo alegado, propone el Sr. Enterría que se tome declaración a todos los inculcados y ya que algunos ostentan representación parlamentaria, se dirija suplente a las Cortes y se pida la extradición para los que están huidos en el extranjero, otras diligencias más y que se tome declaración a los señores Maura (don Miguel), Martínez Barrio, Guerra del Río, Ortega y Gasset (don Eduardo), general don Virgilio Cabanellas, capitanes don Gumeisindo de la Gándara, don Jesús de la Loma, don Félix Fernández Prieto, don Agustín Pueyo, don José Arija, don Rosendo Piñerúa, don Bartolomé Barba, don Faustino Ribas y a los tenientes Vánquez, Alvarez Urruela, Valero Alonso, Gobar Luque y Alonso.

También se solicita se reclame de las divisiones primera y tercera las órdenes recibidas del Ministerio de la Gobernación durante la representación del movimiento de Enero del 32.

En el escrito se pide el procesamiento y prisión incondicional de los mencionados señores y que presten fianza de dos millones de pesetas para responder solidariamente de las responsabilidades que se deriven.

(ooo)

Cotizaciones

Madrid 30 a las 23

4 por ciento	80'45
Id. fin de mes	00'00
5 por 100 amortizable	00'00
4 por 100	92'00
Banco de España	610'00
Tabacos	00'00
4 por 100 estampillado	92'30
Francos	48'40
Libras	36'15
Carpetas interiores	00'00
Marcos	2'95
Liras	59'85
Dólares	7'33
Coronas	30'76
Obligaciones del Tesoro	00'00
Amortizable sin impuesto	100'05
Id. con impuesto	00'00

Barcelona 20 a las 24

BOLSIN DE BARCELONA

Nortes	201'50
Alicantes	176'75
Explosivos	6'40'00
Riff. portador	325'00
Chades	433'00
Felgueras	00'00
Andaluces	00'00
Azucareras ordinarias	00'00

Traspaso local

muy espacioso y situado en punto céntrico.

Informes en esta Administración.

CINE ORIENTAL

HOY JUEYES DESDE LAS 3 y MEDIA

REVISTA - DIBUJOS

La interesantísima Novela de Javier de Montepin

La Portera de la Fábrica

en español

por Germaino Domos

CONGRESO

Madrid 30 a las 22

LA SESION DE HOY. — EXPLICACION DE LA CRISIS. — INTERVENCIONES DE CHAPAPRIETA, MADRIGAL Y SANTALO

A las 4'30 el señor Alba abre la sesión que está animada.

Los nuevos ministros saludan al señor Alba.

El señor Chapaprieta explica la dimisión del Gobierno y la ratificación de confianza y reajuste del Gobierno.

Elogia a los nuevos ministros.

El programa del nuevo Gobierno es el mismo que el del anterior, acentuando, si cabe, el propósito de traer a la Cámara la aprobación de los presupuestos y el proyecto de reconstrucción de la Economía nacional.

El bloque sigue en pie dispuesto a laborar con entusiasmo.

D. Honorio Maura. — ¿Y de la reforma constitucional?

El señor Chapaprieta: — Ya he dicho que el Gobierno sigue la misma política que el anterior.

El señor Madrigal dice: Después de las manifestaciones que voy a hacer, no sé si podré seguir perteneciendo a la minoría radical.

Ataca al bienio. Estas Cortes pronto dejarán de serlo y vinieron a ser de la antirrevolución, pero han sido inválidas, se sometieron a las camariellas y la primera claudicación fué en octubre de 1934. Se perdonó a los traidores de la patria y de la República y claudicaron ante Pérez Farrás y el alijo de armas, no cumpliéndose la Ley contra la revolución. Esta, sigue su marcha.

Viene un extranjero y presenta una denuncia, no en el Juzgado precisamente y se produce un escándalo y una crisis.

Yo, tenía mi esperanza en el partido cedista.

(Rumores).

Fuó a la concentración de El Escorial y se puso en tela de juicio mi republicanismo. Pasado el tiempo ya aparece la Ceda en una posición equívoca y engañosa.

(Rumorse).

Elogia la figura del señor Lerroux. Hay que ir a las elecciones.

Pregunta a radicales y cedistas porque no se atreven a una consulta electoral.

Si no se reconquista a la República pronto, será tarde después.

El señor Santaló dice que le parece lógica la exculpación que mediante una maniobra se hizo el lunes, del hombre que más ha contribuido a la provocación constante a los republicanos auténticos.

Es lógico que el señor Chapaprieta haya escamoteado la explicación de la crisis.

Todos estábamos de acuerdo con el señor Maura, cuando dijo que era indispensable que en el banco azul no quedara nadie que pudiera coaccionar a los encartados por el juego.

(Se le interrumpe por los radicales y cedistas diciéndole que se jugó en Sitjes).

Termina calificando al bloque de antipopular.

Madrid 30 a las 23

CONTINUA LA SESION Y EL DEBATE POLITICO

El señor Samper, por los radicales, dice que el discurso del señor Madri-

gal es una expresión más de lo dicho por aquel diputado.

El partido radical no se solidariza, ni acepta sus palabras. El señor Madrigal es el solo responsable de cuanto ha dicho.

Elogia el programa del nuevo Gobierno. Votarán la confianza.

El señor González Ramos cree es un pretexto para que el bloque continúe y para poner un dique a la revolución.

Hay que exponer los propósitos o no propósitos y devolver al país las garantías y cumplir las leyes sobre trabajo.

El señor Samper protesta de esas palabras.

El orador dice que no votará la confianza por proponerse seguir la labor anterior, que fué negativa.

D. Honorio Maura dice que le ha extrañado la espatanda dada por el señor Velasco de Agricultura a Estado: Es inconcebible en un jefe de un partido titulado agrario.

(Risas).

D. Honorio Maura ataca a los gobiernos republicanos y al Instituto Agrario, calificándole de cáncer nacional.

Alude a un telegrama que publicó un periódico de la mañana, ayer, de Roma, firmado por Alfonso R., en el cual se elogia a Strauss y dice que es una canallada.

Alude a diversos miembros de la ex familia real.

Un izquierdista le interrumpe recordando a Marquet.

(Risas, rumores y protestas).

El orador alude a la censura diciendo que no es igual para los periódicos de derecha que de la izquierda y lee un galerada tachada a un diario monárquico.

Niega el apoyo al Gobierno.

El señor Madrigal rectifica.

Dice que a la hora de morir es cuando hay que decir verdades. Ataca al señor Chapaprieta no reconociéndolo como político.

El señor Barcia interviene y dice estar sin explicar algo de lo dicho por el señor Samper: lo relativo a incidentes innecesarios y desagradables.

A esos incidentes no puede ignorarlos S. S. ni las furezas que les apoyan.

Se dice, señor Presidente, que S. S. tuvo conocimiento de los documentos que motivaron la crisis de 21 de septiembre, y en cambio el Consejo no los conoció hasta mucho después. Es necesario saber si es verdad y si S. S. no dió cuenta al Consejo del asunto hasta el día que se facilitó la nota.

CONTESTACION DEL SR. CHAPAPRIETA

El señor Chapaprieta dice que ya el señor Lerroux había pronosticado, desde el banco azul, su marcha del Gobierno, y, por tanto, no ha podido coger de sorpresa a nadie.

A Santaló le dice que no puede decirle que este Gobierno no tiene autoridad moral.

No veía la razón de exponer un programa que ya era continuación del anterior.

Refiriéndose al discurso de D. Honorio Maura, dice que mejor hubiera estado interpelar mañana.

El conde de Vellellano: La interpretación está ya explanada, falta solo que se la conteste.

El señor Fuentes Pila pronuncia palabras que no se oyen.

El señor Vaquero: — S. S. fué ministro con el rey.

El señor Chapaprieta se vuelve y dice: Fuí ministro con la monarquía sirviéndola lealmente, como ahora sirvo a la república.

(Rumores).

Al señor Barcia le dice que el Presidente de la República le dió cuenta de haber recibido una denuncia a primeros de septiembre.

Expone las gestiones hechas para averiguar la personalidad del denunciante y como el asunto era grave, aconsejó al Presidente estudiar algunos extremos de la denuncia.

El 8 de octubre sostuvimos una conversación con el Presidente los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y yo. Después el Presidente de la República envió la denuncia a la Presidencia del Gobierno, acordándose pasarla a los tribunales.

El señor Barcia estima que ha habido algún error de fechas.

Pregunta qué ocurrió para que el señor Lerroux no continuara en el banco azul.

Alude a la última crisis diciendo que en la minoría radical hubo una especie de tumulto al conocerse la lista que dió el señor Chapaprieta a las cinco de la tarde.

Niega que ellos se presten a maniobras.

Madrid 30 a las 22'30

CONTINUA LA INTERVENCION DEL SR. BARCIA

Un cedista dice al señor Barcia que la maniobra es de su señoría, que conocía el secreto de la crisis por decirselo al señor Azaña.

El señor Barcia: — La interrupción no merece se tome en consideración.

El señor Gil Robles le dice que cuando le oía en intervenciones pasadas, se preguntaba si preguntas tan intencionadas se deberían a los rumores recogidos de los ministros.

(Fuertes rumores).

Agrega el señor Gil Robles que tiene interés en que el señor Barcia precise.

El señor Barcia: — Le voy a complacer. Se refiere a determinado expediente de transportes de Barcelona.

El señor Gil Robles: — Contesté a S. S. en las Cortes.

El Sr. Muñoz: — Su señoría fué ponente.

El señor Gil Robles: — ¿Qué dice ese tráfuga?

El señor Muñoz: — ¿De qué?

El señor Gil Robles: Por lo menos de escaño.

El señor Muñoz: — Soy tan serio como S. S. o más.

(Protestas).

El señor Barcia pregunta si cabe más identificación del señor Gil Robles con los radicales desde el discurso de Salamanca al banquete homenaje.

Se refiere al manifiesto de los intelectuales.

No tiene más remedio que extrañarse de la facilidad con que se presenta este Gobierno.

Pregunta que hubiera pasado en el bienio si a aquellos hombres les hubiera sucedido lo que a éstos.

Se discutió lo de los tabacos y el trigo y nada resultó.

(Rumores).

Incluso pudo demostrarse, para gloria de España, que Stawiski no pudo

realizar ningún negocio, cerca del gobierno, porque la moralidad de este se lo impidió.

(Rumores).

Vuelve al asunto Strauss diciendo que la prensa lo denunció en septiembre del 34 y entonces las autoridades lo tachaban y denunciaban al Fiscal a los periódicos, recogiendo ediciones.

El Gobierno debió enterarse.

Dirigiéndose a don Honorio Maura le dice que no se extrañe que adquieran hoy más interés que antes, pues o el régimen responde o, por inútil, se hunde.

El señor Fuentes Pila: — Hoy hay más inmoralidad.

El señor Barcia: — Una hora de tentación puede tenerla cualquiera, pero la república debe ser honesta o no será.

Podemos combatirnos con nobleza, cada uno, desde sus posiciones, para enaltecer el régimen.

EL SR. GIL ROBLES CONTESTA AL SR. BARCIA

El señor Gil Robles se alegra haya planteado el señor Barcia una cuestión que le interesaría esclarecer.

La Ceda no podría sustraerse a la responsabilidad y, por otra parte, había de presentársenos como traidores a una lealtad. S. S. ha venido a decir eso.

Se refirió a irregularidades administrativas y yo no recuerdo más que una pregunta de S. S. que contesté en el acto y, a requerimiento del señor Lerroux, estudié el asunto a que se refiere el expediente y se resolvió satisfactoriamente.

Cuando se establece un gobierno de coalición no se forma con solidaridad política, sino administrativa.

El Gobierno se apresuró a estudiar el asunto Strauss pasándolo al Fiscal.

Nosotros sólo apelamos al juicio de la opinión.

Respecto a la actuación del bienio en la cuestión del trigo, ahí está el dictamen y vamos a discutirlo.

Recuerda que él formuló la acusación sobre los tabacos y Azaña planteó la cuestión de dignidad.

Ahora yo repito aquella denuncia.

(Aplausos en la mayoría).

El señor Azaña se negó a que se nombrara una comisión investigadora y después tuvo que acceder.

El señor Bolívar: — Citan a Casas Viejas y yo merezco a octubre.

El señor Gil Robles: — Todavía estamos esperando se traiga este problema.

Los señores Bolívar y Marco Miranda protestan diciendo que ya lo han denunciado.

El señor Gil Robles alude a Gordón Ordás que hoy ha venido a la Cámara.

El señor Gordón: — ¿Pero S. S. es el jefe del Gobierno?

Madrid 30 a las 24

CONTINUA LA INTERVENCION DEL SR. GIL ROBLES

Dice el señor Gil Robles que cuando habla un ministro habla el Gobierno.

(Fuertes rumores y protestas).

Agrega el señor Gil Robles: Si a S. S. les parece que el tema tiene volumen para un debate de mayor altura, el Gobierno está dispuesto a que se trate a fondo de los sucesos de octubre. El que se plantee el debate con un año de retraso será culpa de quienes abandonaron deberes políticos.

Para poder presentarse ante la opi-

nión se requiere haber procedido como nosotros.

El señor Samper rectifica y recuerda que "El Socialista" publicó frecuentes sueltos ofensivos para el Gobierno e incluso se agraviaba al Jefe del Estado y "El Socialista" dijo que si continuaban las denuncias trasladaría su imprenta a Francia. Se le contestó que podía seguir agraviando y únicamente se le denunciaría si atacaba al Jefe del Estado.

El señor Barcia recuerda un incidente entre un periodista y un ministro de la Gobernación sobre un asunto de juego.

El señor Samper: — No tuve conocimiento de ese incidente.

(Rumores).

El señor Barcia: — Yo acepto el reto del señor Gil Robles para que nos juzguen. Iremos a las elecciones y a la discusión pública, si su señoría lo desea.

Al asunto de los tabacos el señor no lo estranguló, sino que se solidarizó con el ministro aludido, cosa que eché yo de menos el otro día.

Su señoría no puede borrar que ahora mantiene una solidaridad política.

Nosotros, en el salón de sesiones, respondimos a lo que votamos en la Comisión; en cambio S. S. votaron una cosa y aquí se actuó para salvar a uno de los acusados.

Pregunta si se le puede reprochar algo.

INTERVIENE EL SR. GORDON ORDÁS

El señor Gordón Ordás dice al señor Gil Robles que aquí un diputado inició un debate sobre los sucesos de octubre y vosotros lo impedisteis.

Cuando vosotros no os atrevisteis a ir a Asturias, por si acaso, yo recorrí todos los pueblos.

(Escándalo).

Agrega que él se opuso a la revolución y por esto se le injurió.

Un cedista: — ¿Y la nota?

El señor Gordón: — La suscribo íntegramente.

Recuerda que solicitó del señor Lerroux una interpelación urgente y se le negó la urgencia. Fue inútil cuanto hice y me dirigí al Presidente de la República. Entonces me alejé del Parlamento por considerarlo inútil.

Traté de empezar una campaña a base de inmoralidades administrativas de las que el señor Gil Robles se entera cuando le conviene y de atrocidades de la represión.

(Siguen hablando entre grandes protestas).

Añade que un periódico que coincidió con el señor Gil Robles le llenó de injurias y cuando intentó contestar, la censura del señor Vaguero se lo tachó.

De haberse enviado comisiones parlamentarias se habrían evitado muchas cosas.

Recuerda los sucesos ocurridos hace 15 días en un pueblo de León. Por los sucesos de Bonar se vió el proceso y los supuestos complicados fueron absueltos, llevando once meses presos. Al volver al pueblo la fuerza les esperó y les apaleó.

(Protestas en el banco azul y la Cámara).

Agrega que con su responsabilidad dice que eso es cierto.

El abogado señor Armesto tiene presentada querrela.

(Voces: ¡Pruebas!).

El señor Gordón: — Sus señorías pertenecen a la mayoría y pueden conseguir en seguida se nombre una comisión investigadora.

(Aplausos en la izquierda y protestas en la mayoría).

Alude al traspaso a Guerra de la cría caballer y solicita una interpelación sobre la situación anómala a que se le tiene sometido.

El señor Chapaprieta: — Aceptada.

El señor Gordón pregunta al señor Gil Robles porqué le entró de momento el deseo de hablar de los sucesos.

REPLICA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

El señor Gil Robles insiste en que se dejó en libertad para votar el asunto del juego.

Califica el discurso del señor Gordón de heroico.

Plantear el debate sobre los sucesos lo intentaron sus señorías cuando estaban palpitantes los sucesos, y el Gobierno no podía consentirlo entonces.

El señor Gordón fué por los pueblos a buscar bajos fondos de la revolución para lanzar injurias. Yo busco que se haga luz.

Cuando se nombre una comisión parlamentaria su señoría podrá aportar pruebas.

Protesta de las acusaciones contra la Benemérita: vendrán aquí todos los sumarios, expedientes y documentos y en el terreno de la serenidad y la justicia encontrará su señoría al Gobierno; pero en otro, no.

Se proroga la sesión.

El señor Gordón rectifica y dice que el señor Gil Robles ha echado mano de la caja de los truenos.

Yo no he dicho las cosas que su señoría contra la república en el extranjero.

Mantiene su denuncia y pide el nombramiento de una comisión.

El señor Alba le dice que su propuesta está fuera del reglamento. Puede producirla mañana, hoy no.

El señor Gordón niega que injuriara al Ejército ni a la Benemérita. Hay que hacer justicia.

Niega que predique la revolución, añadiendo que el señor Gil Robles sí que la predicó.

(Protestas).

El señor Gil Robles se pasó una temporada predicando la resistencia contra las leyes y eso es ser revolucionario en todo régimen.

Dice que el señor Gil Robles es un fascista del Vaticano que se ha introducido en la República sin ser republicano.

Pretende su señoría que no haya República.

El señor Gil Robles no se solidarizó con los radicales porque ello viene favoreciendo su maniobra.

Este Gobierno es de gran peligro por faltar de contrapeso el Sr. Lerroux.

S. S. está acostumbrado a amenazar, desde al Presidente de la República abajo, cuando no se quiere hacer lo que pide.

(Siguen las protestas).

Cuando se demuestre que este Gobierno sea estable interpelará sobre los sucesos revolucionarios.

El señor Chapaprieta: — Aceptado. Termina el señor Gordón diciendo que presentará a la Cámara documentos.

El señor Gil Robles dice que usó el señor Gordón de toda clase de tópicos y que no le sigue por ese camino.

Si trae pruebas se nombrará la comisión.

El señor Gordón: — Yo quiero la prueba parlamentaria.

El señor Gil Robles: — Yo traeré la prueba de que lo dicho por el señor Gordón es inexacto. Añade el señor Gil Robles que entonces procederá el nombramiento de una comisión parlamentaria.

El señor Bolívar combate al Go-

bierno. Pide elecciones sinceras y ataca a la Ceda y a los radicales.

SE LEE LA PROPOSICION DE CONFIANZA

Se lee la proposición de confianza que firma en primer lugar Aizpún, que la defiende brevemente. Dice que este Gobierno es continuador del anterior por lo cual las fuerzas que apoyaban aquél, están dispuestas a apoyar éste.

Elogia los propósitos del Gobierno.

Se procede a votar nominalmente.

El Gobierno abandona el banco azul y también se retiran los mauristas, nacionalistas vascos y monárquicos.

Las izquierdas votan contra.

Se aprueba la confianza por 163 votos contra 17 y se levanta la sesión siendo las nueve cuarenta.

Madrid 31 a la 2

LA JEFATURA DEL PARTIDO RADICAL DURANTE LAS AUSENCIAS DEL SR. LERROUX

Los informadores preguntaron a don Eloy Vaguero sobre el supuesto espaldarazo que dió ayer al señor Alba el señor Lerroux en la reunión de los radicales, para que desempeñara la jefatura del partido en lo futuro.

El señor Vaguero dijo que las palabras del señor Lerroux deben interpretarse en el sentido de reconocimiento de los relevantes servicios prestados al partido por el Presidente de la Cámara recomendándole le substituya durante su ausencia.

LAS IZQUIERDAS TILDAN DE INHABIL EL DISCURSO PRONUNCIADO POR EL SR. GIL ROBLES

Generalmente las izquierdas estimaban inhábil el discurso pronunciado por el señor Gil Robles derivando el debate sobre la cuestión de Asturias.

UNA CARTA DE STRAUSS DICIENDO QUE POSEE MAS PRUEBAS ?

El Presidente de la comisión investigadora del juego ha recibido una carta de Strauss que seguidamente entregó al señor Alba.

Parece que Strauss se lamenta de los ataques del señor Gil Robles pidiéndole una rectificación.

Añade que solo pretendía le devolvieran las cantidades y que tiene más documentos y fotografías que demuestran sus aseveraciones.

EL DEFENSOR DE SIGFRIDO BLASCO

El señor Blasco ha designado para que le defienda al señor Ibáñez Rizo.

MAÑANA ASISTIRA A LA CAMARA EL SR. LERROUX

El señor Lerroux ha manifestado que al surgir el asunto de la denuncia dijo que continuaría en el banco azul hasta el final del debate. Agregó que no piensa retirarse de la política.

Mañana acudirá a la Cámara como siempre, no para calentar el escaño, sino para hacerse presente.

Añade que el tiempo tiene que esclarecer lo que todavía está confuso.

ACOTACION DEL SR. ROMANONES AL MOMENTO POLITICO PRESENTE

El Conde de Romanones ha manifestado que la confusión es la nota saliente del momento, obediendo a la lucha entablada entre derechas y izquierdas, de la que no se libra ni el asunto del juego.

La situación en que ha quedado el

partido radical es grave para el régimen.

Estima indispensable las elecciones pues de no hacerlas podría venir algo peor.

Internacionalmente debemos continuar la amistad con Inglaterra.

LOS PRESUPUESTOS

El Sr. Chapaprieta dijo que el viernes se comenzará la discusión de los presupuestos.

MANIFESTACIONES DEL SR. ALBA

El Sr. Alba dijo que mañana continuará discutiéndose la proposición del Sr. Alvarez que le ha anunciado que aún tiene que hacer algunas consultas.

Mañana irá el proyecto de movilización general; y los proyectos de azúcares y comunicaciones marítimas.

Sobre el debate, dijo que la discusión se extravió, resultando dos debates, pero no se puede negar a las oposiciones que hablen de asuntos planteados ante la Cámara.

Confirmó haber recibido una carta del abogado de Strauss.

Dijo también que el Oficial mayor había devuelto los documentos relativos a este asunto y que el juez especial que ha de entender en ellos será designado por el Tribunal Supremo.

(ooo)

De la crisis

Madrid 20 a las 13

LOS GUBERNAMENTALES SATISFECHOS

Los comentarios giran alrededor de la solución de la crisis.

Los gubernamentales consideran la solución como un triunfo del bloque gubernamental y un fracaso de las izquierdas en su maniobra encaminada a romper el bloque.

El bolque, dicen, continúa su marcha a despecho de las izquierdas que ven frustrado su nuevo intento de escalar el poder.

(ooo)

Noticias del Gobierno

Madrid 30 a las 22

TOMA DE POSESION DE LOS MINISTROS DE ESTADO E INSTRUCCION. — DIMISION DE VILLANUEVA

El señor Martínez de Velasco se posesionó del Ministerio de Estado, dándole la el señor Lerroux.

No hubo discursos.

También se posesionó el señor Bardaji del de Instrucción.

Se la dió el señor Rocha.

El Subsecretario de Instrucción Pública don Justo Villanueva ha dimitido irrevocablemente por hallarse identificado con el señor Rocha.

(ooo)

Del Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

Madrid, 30 a las 13

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Autoriza la subasta para contratar seda y algodón para sábanas.

Anunciando un concurso entre comandantes y capitanes para prácticas con unidades de sus armas y cuerpos en los ejércitos europeos.

Noticias del Extranjero

AGITACION POLITICA EN LA ARGENTINA

Buenos Aires, 29. — En los círculos políticos se observa un intenso malestar con motivo del proyecto que se atribuye al Gobierno de aplazar las elecciones parlamentarias hasta el mes de enero. Se destaca que la inquietud política en las provincias ofrece características que también revelan un periodo de anormalidad.

La prensa señala que la postergación de las elecciones parlamentarias importaría un desconocimiento de las normas constitucionales del país, toda vez que el aplazamiento electoral puede traer la prórroga del mandato parlamentario, hecho que ningún caso se explicaría dentro de una situación normal.

De otro lado se anuncia que la provincia de Santa Fe se dispone a defender por medio de las armas su autonomía, circunstancia inusitada que coloca al Gobierno en el trance de retroceder o de operar con las fuerzas de que dispone el poder central.

LAS VICTIMAS DE UN HURACAN.— DOS MIL PERSONAS MUERTAS Y TRES MIL SIN ALBERGUE

Puerto Príncipe (Haití), 29. — Se dice que a consecuencia de un huracán que se ha desarrollado en la parte sueste de la isla, han resultado dos mil muertos y tres mil paisanos se han quedado sin vivienda.

El Gobierno envía víveres, material sanitario y vestidos a la región siniestrada. Las pérdidas no han podido todavía ser calculadas.

PARA CONMEMORAR EL ARMISTICIO DE LA GRAN GUERRA

Washington, 30. — El presidente de la República, Mr. Roosevelt, ha dictado un decreto para que en adelante el día 11 de noviembre sea conmemorado el armisticio de la gran guerra, manifestando la determinación de los Estados en vivir en paz con todos los países y afirmando la convicción que la paz permanente puede y debe ser mantenida en el mundo entero.

EL PRESUPUESTO FRANCES

—Paris, 30. — La Comisión parlamentaria de hacienda ha empezado la discusión del presupuesto y entre tanto el gobierno ha adoptado 200 leyes-decretos relacionados con la reforma administrativa; se estima que en total quedarán hoy terminados unos 300 de estos decretos.

Los parlamentarios izquierdistas han decidido abstenerse de pedir la abrogación de los decretos de economía de M. Laval, pero presentarán varias enmiendas.

HHAN SIDO HALLADOS LOS RESTOS DEL "LUSITANIA"

Kisale, 30. — El vapor de salvamento "Ophir" ha precisado el sitio donde se hallan los restos del trasatlántico "Lusitania" que fué torpedeado por un submarino alemán durante la guerra europea.

Los buzos han hecho varias inmersiones, pero a causa del mal tiempo no han conseguido a la superficie ninguna pieza de identificación.

El "Ophir" ha regresado al puerto para hacer modificaciones en su material de salvamento y esperar que el tiempo mejore.

(oo oo)

La cuestión del juego

Madrid, 29 a las 24

UN PERIODICO DE LA HAYA PUBLICA INTERESANTES DECLARACIONES DE STRAUS

La Haya. — Straus, que se encuentra en esta capital, ha declarado a los periodistas, entre otras cosas, lo siguiente:

Estuve en España desde enero a diciembre de 1934, para negociar con el Gobierno español la explotación del juego del "straperlo" en San Sebastián y Formentor.

Obtuvimos el consentimiento oficial, firmado en 25 de agosto por el Presidente de la Seguridad de España, el ministro y el subsecretario del Interior y el gobernador de San Sebastián y una vez obtenido el consentimiento procedimos a modernizar los casinos de San Sebastián y Formentor, naturalmente, con gastos importantes, pero pocos días después la policía intervino cerrando los casinos.

La causa de esa intervención fué la acción política de la oposición; las autoridades que dieron el consentimiento pertenecen al partido radical y después de una protesta formulada por el señor Gil Robles, el Gobierno decidió intervenir.

Otra cuestión era encontrar una solución para compensarme de las pérdidas sufridas y por mediación del joven Lerroux se me entregaron 75 mil pesetas con la promesa de saldarlo más rápidamente posible. He estado cerca de un año sin que se

haya contestado jamás a mis cartas reclamando el dinero, y por último he dirigido una carta al Presidente de la República, pidiéndole que me ayude en la tarea de recuperarlo.

Straus terminó diciendo categóricamente que nadie en el Gobierno estaba interesado en su negocio y que nadie había recibido dinero.

Madrid 30 a las 20

UN DOCUMENTO DE LOS INTELLECTUALES

Firmado por Unamuno, Baroja, Castrovido, Machado y otros intelectuales se ha publicado un documento relativo al asunto Strauss, congratulándose que la República demostrara su eficacia.

Las Cortes, serena y diligentemente lo ha pasado a los Tribunales, pero se estima que el más elemental sentido moral de la República no puede admitir que otro partido dirigente, tolerante y velador con el Radical, por intereses políticos, se beneficie de una acción que no inició y se erija ahora como juez.

(ooo)

Noticias sueltas

Madrid, 29 a las 24

EL REGISTRO DE ENTRADA DE HUESPEDES EN LOS HOTELES, etc.

El ministro de la Gobernación ha dispuesto que en aquellos pueblos en que no exista destinado personal del Cuerpo de Vigilancia sea el de la Guardia civil el encargado de que se lleve a efecto el cumplimiento de los

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 29 a las 24

EL JUZGADO HA EMBARGADO EL INMUEBLE DE LA CALLE DE CORTES, PROPIEDAD DEL FIADOR DEL SR. CASANOVA

En el Juzgado número cuatro, se ha recibido del Registro de la Propiedad, la certificación solicitada referente a la casa número 433, de la calle de Cortes, propiedad del señor Massana Brú, fiador del ex presidente del Parlamento catalán, señor Casanova.

El Juzgado ha requerido a dicha oficina del Registro de la Propiedad, la anotación del embargo de dicha finca, conforme lo ordenado por el Juzgado, en cumplimiento del Juzgado militar que entiende en la causa contra dicho señor y su fuga.

Barcelona, 30 a la 1

ANTE EL CLUB REPUBLICANO DE BARCELONA

Anoche un grupo formado por unos 200 muchachos, se situó frente al edificio del Paseo de Gracia, número 4, donde está domiciliado el Club Republicano, apedreándole, a consecuencia de lo cual resultaron rotos

algunos cristales de las ventanas de la mencionada entidad.

No se practicó ninguna detención. El hecho produjo la consiguiente alarma entre la gente que se hallaba en la terraza del restorán establecido en los bajos del indicado edificio.

LA ELECCION DEL NUEVO ALCALDE

A última hora de la mañana se han reunido en el Ayuntamiento los jefes de las minorías consistoriales con objeto de cambiar impresiones sobre la situación creada con motivo de la dimisión del alcalde señor Pich y Pon.

Parece ser que en dicha reunión se apuntó el propósito de proceder a hacer modificaciones, principalmente en la Comisión de gobierno municipal, si bien no se adoptaron acuerdos concretos en atención al planteamiento de la crisis.

Según nuestros informes, se habló también del problema que plantea la elección de nuevo alcalde, cargo que pretenden Lliga Catalana y Acción Popular.

Este problema será abordado tan pronto como quede resuelta la crisis.

(oo oo)

preceptos de las ordenes de dicho Departamento de fechas 27 de noviembre de 1858 ("Gaceta" núm. 343) y 17 de marzo de 1909 ("Gaceta" número 77), muy especialmente en lo relativo al registro de entrada y salida de viajeros que deben llevar los dueños de hoteles, fondas y demás que estén autorizados para admitir huéspedes.

En las demás poblaciones será el personal del Cuerpo de Vigilancia el encargado de que se dé el más exacto cumplimiento a las disposiciones citadas.

Madrid 30 a las 20

ENCIMA DE NO PAGARLE LO APALLEAN

Esta madrugada cuatro individuos pidieron aguardiente en una casa de comidas y al negarse a pagar al dueño le apalearon así como también a un portero que acudió en su auxilio.

CHOQUE DE TRANVIAS

En la calle de Alcalá chocaron dos tranvías.

El conductor Vicente García Soñena resultó herido grave.

(ooo)

Bajo el gobierno de Hitler

EL DISCURSO DE CHURCHILL ATACANDO A HITLER

Berlín, 30.—"El Strand Magazine" publica en su último número el discurso que hace pocos días pronunció el ex ministro inglés Mr. Churchill atacando al nacional socialismo en general y en particular a Hitler con tal virulencia que el gobierno alemán ha prohibido por tiempo indefinido la publicación de esta revista en Alemania. Por lo que en el discurso de Mr. Churchill se considera ofensivo para el jefe de estado alemán el embajador alemán en Londres ha recibido instrucciones para llamar la atención del gobierno inglés sobre el ataque sin precedente que un distinguido miembro del partido político

en el poder ha hecho contra el jefe del partido nacional socialista.

LA NUEVA BANDERA DE GUERRA

Berlín, 30.—Herr Hitler y el comandante jefe de las fuerzas de defensa han preparado un decreto que se publicará el siete del mes que viene para fijar la forma de la nueva bandera de guerra ante la que prestarán juramento los nuevos reclutas que empezarán su entrenamiento militar obligatorio el primero de noviembre.

(ooo)

Baleares fuera de Baleares

Madrid 30 a las 20

OBRAS PARA UN NUEVO MUSEO EN IBIZA

La "Gaceta" señala el 25 de noviembre para subastar las obras de construcción de un nuevo edificio con destino al Museo Arqueológico de Ibiza.



FRONTON BALEAR

HOY Noche a las 10

CANTABRIA - LOYOLA

contra

MALLORQUIN - GUERNICA

CARMELO - SARASOLA

contra

ECHEVARRIA - REGO

y quinielas

Más detalles por carteles y programas

IMPORTANTE: Al terminar la función de la noche habrá un servicio de Autobuses para Santa Catalina, Terreno y Circunvalación. El autobús de Circunvalación hará cuantos viajes fueren necesarios.

Mañana, viernes, tarde y noche, grandes partidos y quinielas americanas.

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

La casa que vende más barato y mejor surtida en toda clase de artículos de **VESTIR, VIAJAR y USO DOMESTICO**
Recibidas las **NOVEDADES** para

INVIERNO

y se complace en poner en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, haber recibido un gran Stock de lanas para **VESTIDOS y ABRIGOS** de la tan acreditada fábrica **PUNCERNAU** de Sabadell, la mejor de España en géneros para señora y de la que tiene la exclusiva para Baleares, los que como es costumbre de esta casa, se venderán a

PRECIOS de RECLAMO

Grandes surtidos en estrakanes, felpas y terciopelos

Lo más nuevo en franelas, sargas y tejidos para batas, kimonos y toda clase de vestidos económicos.

La pañería más acreditada de Palma por su extenso surtido en trajes y abrigos para Caballero.

Sastrería a medida

Ropas hechas para Caballero

Gabanes, abrigos, capotes, pellizas, trajes y toda clase de ropa para interior.

Impermeables y paraguas de todas clases para Caballero, Señora y Niños.

Géneros de punto para interior y de fantasía; gran surtido en chaquetas, blusitas, sueters, pullovers, cazaderas, etc., etc.

Gran surtido en Camisería, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, cinturones y pañuelos fantasía.

Pañuelos payesa de 7 y 9¼ gran variedad de clases

MANTAS DE LANA verdadera liquidación

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

65, San Miguel, 67

Teléfono 1760

Palma de Mallorca